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Egy bántó szimptóma
* marotvásárhelyl Inter!máris bizottság kinevezéséhez

böktünk helyi jellegű sérelme­
ket országos üggyé dagasztani és na- 
,.von i„i . íicg tudjuk különböztet ni a 
iokáüs érzékenységet az általános ér­
deklődésre igényt tartó szempontok­
éi. Az a vád sem éjhet bennünket, 
hogy különösen türelmetlen kritikával 
illetnénk . jelenlegi kormány tevé­
kenységet. sőt ellenkezőleg, készek va­
gyunk kiismerni, hogy tudva azokat j nők a városnak derék zsidóságát, amely 
a‘nehé'-t geket. amelyekkel a kormány ; annyi értékes szolgálatot tett már a múlt­
nak rz első időben meg kell küzdenie, i ban a nemzeti parasztpártnak.
'ük olyan dolog felett siklottunk el, j Ennél az esetnél még az sem vigasz-

.gazságosságra,, a méltányosságra: és jo­
gosság szempontjaira, amelyeket. a kor­
mány szintén figyelmen kívül hagyott 
ennél a kinevezésnél. Marosvásárhely 
zsidóságának számaránya alapjan joga 
van helyet követelni magának abban a 
testületben, amely a város sorsát intézi 
s a kormá-ny az interimáris bizottság ki­
nevezésével elütötte ettől a jogától, en-

taihat bennünket, hogy talán feledékeny­
ig’’ vagy hanyagság következtében 
hagyták ki a zsidókat. A Zsidó Választási 
Blokk idejekorán figyelmeztette az ille­
tékes köröket, hogy a marosásarhelyi 
zsidóságot számarányánál fogva meg­
illeti legalább egy tagsági hely az interi­
máris bizottságban. Abban a körül­
ményben, hogy ezt a tagsági helyet nem 
kapta meg, nyilvánvaló tendenciát kell 
látnunk, amely ellen már most fel kell 
emelnünk tiltakozó szavunkat. Hang­
súlyozzuk, mi nem politikai, érdemek ju­
talmazását és nem privilégiumokat ki­

hajszálnyival sem többel mint amennyi 
nekünk alkotmányosság és elfogulatlan 
igazságosság szerint kijár, de azt igenis 
elvárjuk, sőt megköveteljük. hogy ez a 
kormány ne szűkítse meg jogainkat és 
ve kövesse velünk szemben a liberálisok 
elnyomó politikáját. Ez túlontúl nagy 
csalódás volna számunkra és mélysége­
sen kiábrándítana bennünket a nemzeti 
parasztpárt demokratikus elveibe vetett 
hitünkből. Nem hisszük, hogy a kor­
mánynak ez lenne a célja és még kevésbé 
hisszük, hogy a kormánynak érdekében 
állana ez. Ezért sürgős reparációt vá-

I vánunk, hanem a bennünket megillető i runk a marosvásárhelyi ügyben és el- 
I mókát követeljük. Es ettől a kormány- , várjuk, hogy a jövőben hasonló hibák 
; tói, amelynek szövetségeseiként érezzük

melyek egyébként jogai szólaltathattak j 
volna meg az objektív kritika hangját. | 
S bn most nv gis egy látszólag lokális t 
je'tnrösvgii egyel teszünk szóvá la- j 
púnk vezetöhelyén. ez nem azért törté- [ 
nik, mintha a kelleténél nagyobbra ? 
iíkaruauk duzzasztani a dolog jelentő- I 
»égét. hanem azért mert szimptóma- < 
likasnak tartjuk az esetet és figyelniez- : 
tető szavunkkal meg szeretnénk előzni ! 
egy helytelen rendszer kialakulását.

Tegnapi számunkban jelentettük, ; 
iiügy feloszt utót i n aurosv ásárh elyi vá i
r°si I : hlyébe a régen stanáes ki- 
nevezte az- 1 itriámáris bizottságot. Rég 
óta vajúdó kérdés volt ez, amely őzzel 
a kinevezéssel u papírforma szerint 
Bőgőimet is nyert. Nem hisszük azon­
ban a tanácsot sikerült majorizálnia. A 
volna A nemzeti paraszt párt talán
sikernek könyvelheti el, hogy ebbeu a 
fölényesen magyar többségű város­
ban a tanácsot sikerült maorizálnia. A 
ffiarosvá-árhelyi magyar párt, amely 
dtber, a kérdésben paktumot kötött a 
kormánnyal, három tagját juttatta az 
intem "rk, bizottságba, amit, ha akar, 
sziníén -ikernek tekinthet. Az ügynek 
«• a része egyébkent nem is tartozik re- 
4iik s c'uiien a tekintetben nincsen »em­
eli megjegyezni valónk

Innál nagyobb megdöbbenéssel kell 
»ionban konst&t&lnimk, hogy a zsidó- 

viselőjét egyszerűen kifelcjtet- 
interimáris bizottságból. Rgy 

szármáz ísu tagot. dr. Sebestyén 
- kinevezték ugyan a bizottság- 

nban a magyar párt marosvá- 
>'hefyi tagozatának egyik vezetőegyé 

kiícpj' é- i .iháuvalóan ebben a tuinő- 
fecnit az interimáris bizottság 

köz.'-. A '(lóságot azonban, kü- 
°n»sen pedig a Zsidó Választási Blok- 
flt senkí sem kérdezte meg, sőt' a 

dokknak 
natko
lemhf
6á

magunkat, szintéin nem akarunk egy
ne törtéin jenek.

Ismét emelkedtek a nagybankok részvényei
A tőzsdén mii a Banca Nationala pa­

pin ai, valamint a nagybankok részvényei 
újból emelkedtek 5—600 ponttal. A többi 
részvények iránt nem mutatkozott ke­
reslet. A tegnapi esést szakértőik, az ál­
lamnak ’1 külföldi bankárokkal kötött 
szerződésével magyarázzák, amely sze­
rint az állam köteles eladni a bir­
tokában lévő Nemzeti Bank-részvénye­

ket. Illetékes helyezi ezzel szemben meg­
állapítják, hogy a szerződés 3 évi időt 
enged erre rz államnak, amelynek birto­
kában lévő 67.000 részvény egy darabban

alól. Az érdekeltek erre von atkozó kér­
vényeiket terjesszék a pénaiigyminiszlé-
iiium elé.

A magyar és osztrák állampolgárok
van meg és semmiféle lépés nem történt i vagyonának zárlata, illetve likvidálást 
eddig e címlet felosztására. •: tovább tart, míg a bolgárokra vonatkozó«

A pénzügyminiszter elrendelte, hogy a lag a folyamatban lévő szófiai tárgyalá« 
német alattvalók vagyona a berlini egyez sok fognalk eredményt hozni, 
üiéhy értelmében mentesd basék a zur lat i

Tovább folyik
és a

a mészárlás az Indiai moha- 
patán-szekta taglal között

Eoudoii, február 9. A Daily Mail bom­
ba v-j .tudósítójának közlése szerint 
Bombay külvárosaiban írtár újra vé­
res összeütközetekben robbant ki a fa­
jok gyűlölete. A hat nap és hat éjjel 
folyton tartott harcokban némi szünet 
után ismét véres összeütközések vol­
tak a mohamedánok és hinduk között.

4 zavargások több külvárosban egy- 
idobén törtek ki, úgyhogy a karhata­
lom már nem volt elegendő a vérontás 
megakadályozására. Újabb harminc ha 
loltat és több mint száz sebesültet je­
lentenek, de ezek a számok csak kis 
része a; tényleges veszteségeknek, 
mert egyelőre még lehetetlen (ponto­

san tudni az összes áldozatok számát. 
A kórházak tele vannak a harcok se­
besültjeivel. A csapatok egyes oszta­
gai páncélautókon száguldják be a vá­
rost s több ízben tüzeléssel bele kellett 
avatkozniok a felek küzdelmébe, mert 
csak vérontással lehetett meggátolni a 
készülőben lévő nagyobb vérontást.

A Kamara megszavazta 
az Iparkamarai törvény módosít

Madtiearu miniszter szerint csak a kisebbségi képviselők 
' részesítették objektív bírálatban a Javaslatot

e mm iss y ü

előzetes kombinációkra vo 
j079 észrevételeit sem vették figye-

azo«; az illetékes tényezők, akik 
dY agyét intézték..

hivatkozunk most arra, hogy ü 
^utóbbi választások során a nemzeti 

épen Marosvásárhelyen meg- $ 
onböztetetten nagy súlyt helyezett a 

Választási Blokk magatartására és 
dl* rna°irtásnak köszöhette, hogy 
(Vi, .n 3. r.'jr í->:e!lenee magyar varosban 
. at|ve kedvező választási eredményt 

e‘r-á el nem hivatkozunk arra, hogy 
' a bzévies fegyverbarátság, amely a 
f h Parasztpárt és a Zsidó Választási 

főzött fennállott legalábbis ildo- = 
' tette volna, hogy eg,y ilyen fontos : 
./ésben ezeknek a fegyvertarsaknak a ; 

fényét kikérjék, nem hivatkozótok : 
’(J . az érzelmi es inkább morális jel- 
,flse s^ifiontokra, de hivatkozunk az

Bueu resti -Bukarest, február 9. A ka­
mara mai ülését PoP-Csicsó István dei­
stán 3 óra után nyritotta meg. (

Jorga kéri a minisztereket, válaszol j 
janak a hozzájuk intézett kérdésekre 
Választ, kér a Dnyeszter őrzése és a 
külföldi diákok segélyezése ügyeben.

Slavescu Victor liberális az iparka­
marai tőrény módosításhoz szólal ml A 
javaslatnak jó s rossz oldalai vannak. 
Jó intézkedés a kormánybiztosi alias 
megszüntetése, rossz ellenben, hogy a 
legfontosabbnak a kamarai ^ fzta
-okát, nem pedig a munkát taity . 
javaslatot nem fogadja el.

Vasiie&en Notara előadó szerint ná­
lunk nincsen meg az iparkamarák tel 

lósága mint Belgiumban,_ ha- 
™r: kormánynak Wvatkozási joga 
v.m a liberálisok olyan kamarákat 

•veidnek, amelyek tőlük függjenek 
"yfri a ,spni miniszter megállapítja,

hogy az egyedüli komoly érvelést és j 
megjegyzéseket a kisebbségek oldalá­
ról volt alkalma hallani. A liberális 
párt az egész kérdést saját érdekeinek > 
szüklátó'kören keresztül tekintette. A : 
javaslat elkészítésénél meghallgatták . 
r.z iparkamarák véleményét és vala 
mennyien n javaslatban lefektetett el­
veket lették magukévá. A modositá- • 
sok közül egyesek a gyakorlat mutatta |

szükségletből származnak, mások ab­
ból a törekvésből, hogy a kamarák au­
tonómiáját biztosítsák. A liberálisok 
harag úsznak, hogy a kamarákat szi­
gorul) ellenőrzés alá vették. Kéri a 
javaslat megszavazását 

A kamara általánosságban, majd ki­
sebb módosításokkal részleteiben is 
megszavazták.

S E EEC T-M OZGÓ lURANIAMOZQÓ

Ma utoljára

Heidelberg! diákherceg
Hétfőn:

Dolores del Rio
„Ramóna” és „Feltámadás” feledhetetlen 

főszereplője:
Carmen tiaevsze Ü a!?,kltá ában.
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Ma utoljára
Várkonyi Mihály legjobb filmje:

A marékké! Némnő
Hétfőn:

Eddig nem látott izgalmas cirkuszdráma

MÄNEZS
idegfeszi'ő akrobata m látványokkal; fő- 

sxerepben :
Mary yobnslon _____
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gl vfitißkf&iic
nu-Sherea pőrének íőtárgyalásán

A kommiiffiists w€zér él@$e*i Iá ma dia a kormányt
(Butinesti-Bucaresí, február 6. Az Uj nek különbséget a nemzetiségek ko-

helei tudósítójától.) Negyedik napja fo- zött. Ott mindenki egyenlő elbánásban
iyik a buxarestj hadbíróság előtt Dobro- 
peanu-Ghereanak, az ismert kommu­
nista vezérnek a pere. Mint ismeretes, 
Dobrogeanu-Ghereát évekkel ezelőtt in- 
eontum&cian 10 évi fegyházra ítélték, 
azonban Gherea Oroszországba menekült 
6 így az ítéietet nem lehetett végrehajtani. 
Néhány héttel ezelőtt azonban a buka­
resti szigura-nea detektivjei egy érdekes 
véletlen folytan felfedezték, hogy Dob- 
rogeanu Gherea ismét a fővárosban tar- 
tózkodik. A bevezetett nyomozás meg­
áll api tóttá, hogy a kommunista vezér 
már közel egy esztendeje tartózkodik 
Romániában és álszakáll segítségével 
tette magát felismerbetetlenné. Ez az ál- 
szakáll lett aztán az árulója. Néhány 
héttel eze’őtt egy nyilvános telefonállo­
másról beszélt s egy véletlen folytán 
a telefonkagyló leszakította az ál- 
tóakállát. A teremben tartózkodó szigu- 
ranca megbízottak azonnal leli smerték 
és letartóztatták.

Dobrog aiiu panaszkodik 
a sajtóra

A hadbíróság négy nappal ezelőtt 
kezdte meg újra Dobrogeanu-Gherca pe­
rének tárgyalását Az ele napok jobbára 
szürke formalitásokkal teltek el. A védők 
körték a vernek polgári bíróság elé való 
utalását, amit azonban a hadbíróság el­
utasított. A tegnapi valamint a tegnap- 
előtti tárgyaláson Dobrogeanu-Gherea 
védekezését adta elő.

Dobrogeanu mindenekelőtt a lapok" el 
=‘en emel panaszt, amelyek elferdített 
tudósításokat közöltek a tárgyalásról, 
végűi áttér a vádiratra, amelynek 
swmden pontjával külön-kiilön foglal­
kozik. Amikor a romániai kommunis­
ta blokknak a kisebbségekkel kaposo-

részesiil Sőt mi több, a Szovjet min­
den erejével küzd az ellen, hogy egyes 
kisebbségi elemek, amelyek el szeret­
nének oroszosodul, feladják népi korák 
terüket.

Támadás « kormány ellen
A nemzeti parasztpártról azt mondja 

Gherea, hogy népszerűségét ugyan­
olyan eszközökkel szerezte, melyekért 
a kommunista pártot támadják. Majd 
így folytatja:

— Egy rezsim, amely megszünteti 
az ostromállapotot, de megengedi hogy 
engem a hadbíróság elé hurcoljanak, 
az nem lehet különb, mint a több5, fiz 
igazolja legjobban, hogy a terror nem 
szűnt meg ebben az országban.

Ezután áttér az igazságszolgáltatás­
ra és a következőket mondja:

— Galacban súlyos börtönre i téltele 
fiatalembereket, amiért bizonyos köny­
veket olvastak, az állam biztonság el­
leni ,,vétség bűntettének vjádja alatt. 
Eons Síefanov esetével kapcsolatban 
eklatáns módon bizonyult be, hogy a 
bírósagok elfogultak. Felebbezését, me 
lyet a törvényszerűit joga volt felter­
jeszteni, visszautasították. Az ami ve­
lünk történik, kész komédia és ezt a 
komédiát mindig megismétlik. Nincse­
nek tények, nincsenek bizonyítékok; 
csak üres vádak, végül is, hogy a ko­
média teljes legyeí\ elitéinek. Gherea 
következő szavakkal fejezi be véde­
kezését:

— Nyugodtan várom, hogy a hadi«

igazságszolgáltatás objektivitásában-
Az ügyész: Hol tartózkodott időköz­

ben?
Gherea: Nincs mit tagadnom. Orosz 

országban.
Királyi ügyész: Mint jó román, mi­

lyen aktivitást fejtett ki a szovjet köz­
társaság területén?

Gherea: Én nem vagyok jó román 
á„ nem is akarok jó román lenni a ki­
rályi ügyész ur mentalitása szerint. 
Vagyis nem kívánom szolgálni egy oli­
garcha kormány érdekeit,

Ügyész: Milyen okok köveikezmé- 
nyeképen ünnepelték Önt egész Orosz 
ország területén és miért lek Orosz­
ország díszpolgárává választva?

A védelem kéri az elnököt, me erb- 
gedje meg az ilyen kérdések feladását. 
Az elnök teljesíti a védelem kérését. 

Dobrogeanu-Gherea csípős gunryal

8 szDujefftormánp letelepedési engedéi,.... 
Trotil] számára az osztri terei égtél

latban kifejtett akciójához ér, rárnu- ,
tat arra, hogy a kommunista blokknak i 1 óság elítéljen. Hiszen nem is várhatok 
amely amiden igazságtalanság kiküszö 
bóléit iüzte ki célul, kötelessége volt 
védelmébe venni a kisebbségeket, ame­
lyek nem használhatják saját anya­
nyelvűket 8 a leghihetetlenebb elnyo­
másnak vannak kiszolgáltatva.

Gherea szavaira az elnök reflektál: 
— Na és Oroszországban jobb dolguk 
Gherea: Oroszországban nem tesz-

mást attól a bíróságtól, amely az ural­
mon. lévő kapitalista rendszer érde­
keit kell, hogy érvényre juttassa.

*Én nem vagyok ió román» 
A királyi ügyész megkérdezi, hogy 

1925-ben miért szökött meg- 
Gherea: Nem bíztam az itteni igaz­

ságszolgáltatás és különösen a katonai

Bées, február 9. Az orosz kormány 
jegyzéket intézett Ausztriához, mely­

ben kérte, hogy adjanak tartózkodási 
engedélyt Trotzkijnak. Az orosz kor­
mány azért volt kénytelen Ausztriá­
hoz fordulni a kérésével, mert a nemet

birodalmi kormány elutasította a lete­
lepedési engedélyre vonatkozó kérőt 
teljesítését,. Hír szerint a lete­
lepedéshez való hozzájárulási az m- 
trák kormány sem adja meg.

t
Egy vevőkészüléknél az alkatrészek 

nagy fontossággal bírnak.
Egy minőségileg kifogástalan vételhez 

egy minőségileg tökéletes gyártmányú 
transformátor szükségeltetik.

1

Mozsré párosa mentesíteni ftivénja magi! 
a tölöDbüző morfok által reächtrcjit

Uiísépt alól
(Cluj-Kolozsvár. február 9 Az Ui Kelet \

tudósítójától.) Az Uj Kelet már megírta, *ak ki Kolozsvárra. A városi Uuiac; 
hogy Kolozsvár város tanácsa egykén-' 1 memorandumban fejti ki az álláspont-

Mint igen fontos alkatrészt 
válassza az a!icsonyfrekven-
ciáju Pűilips4raiíSfGrmáíorl,
amely különleges konstruk­
ciója (ezüsthuzal tekercselés) 
réven eisőrer, Jü, egyenletes 

erősítést ad. "

konyha íeiálhtásának tervivel foglalko- 
^ a^e$y 150-200 szegényt eielínczne. 
A tanács tervenek megvalósítása érdeké- 
bem értekezletre hívta össze a város jó­
tékonyéin egyesületeinek vés tőit. hogy 
pi elbeszéljék a népkonyha felállításának 
körülményéit. Az értekezlet n ?a az állás- 
pontr? jutott, hogy ebben az évben, te­
kintve, hogy számos technikai akadály 
merült fel, nem állítja fel a népkonyhát 
es a szegények élelmezését más formá­
ban oldják meg,

A szegények élelmezését eszerint há­
rom, vagy négy vendéglő fogja ellátni, 
igen olcso díjazás mellett s ezekben a 
vendéglőkben a 150-200 szegény, aki a 
népkonyhán étkezett volna1, a városnál

jáí arról, hogy a városnak sokkul fon­
tosabb dolgokra sem jut pénze. íiasoo- 
lóképen kitér a város az elől is. hogy 
hozájáruljon a bukaresti diákmenz* 
segélyezéséhez és arra hávatkzoík 
hogy Kolozsvárnak is megvan a maga 
diákmenzája.

Simon tanácsos elmondotta még hogy 
ismételten interveniálni fog a beliig)" 
miniszternél a kővezetváni visszaáll)- 
tása érdekében, amely az összes nyu- 
Kati államokban érvényben van fó 
amely 6—7 millió fej jövedelmet jeled 
a városnak évenként. Ugyancsak inter

Hírneves orvosok
által ajánlott csodás hatással bjr«

SYÓgyisz ap,
különösen köszvény, reuma. ider>f il 
issasban szenvedők áldása P ^ 

alkalmazható. Ksphaűi: 8
Bgpnit §j))sylszapf«wíö

jud. Bíbor.
Prospektus Ingyen. Fürdőtulajd-,^ 

soknak nagy kedvezmény. ^

munista perben* is mint védő szervnek 
felemlíti, hogy Beszarábia clcsahilá-' 
nak problémája már 1932-be» aktuájp 
volt s annak idején Dobroge<mu-Gbe 
reá ismét a vádlottak sorába kerfüt' 
Végül is beigazolódott, hogy az egész 
egy blöfi volt. Megerősítette ezt egyéb 
kém az a tény is, hogy Bratianu J^j 
Konstansában találkozott a cárral 

Ezután a védők számos pergátló ■?- 
ditvényí terjesztettek elő, amelyeke) 
a hadbíróság eJutasitott, majd az elnök 

.. , - felfüggesztette az ülést és bejelentettevua^k az ügyésszel, majd Patrascanu | hogy a következő ülésen megkezdőéi 
vedd, aki a koozsyari monstre kom- j a tanuk kihallgatása.
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alap ki fog merülni, a város ismét, n>eg 
log szavazni egy összget erre a célra

Dt említjük meg, hogy Simon pénz­
ügyi tanácsos ma utazott Bukarestbe 
a varos költségvetésével, hogy annak 
jóváhagyását a belügyminisztériumtól 
kieszközölte. Elutazása előtt beszél­
getést folytattunk Simo-n tanácsossal 
aki többek között hangsúlyozta, hogy 
a város mentesíteni kívánja magát 
olyan költségek alól, amelyeket ráok­
trojáltak. így például rtem hajlandó 
hozzájárjon, a bukaresti diálkmenza 
tendó közigazgatási palotának a költ­
ségeihez, amelyért egy millió lejt rót-

hon teljes fenntartását vállalja magára 
mert máskülönben Kolozsvár tanácsa 
nem engedheti, hogy* a munkaügyi mi­
niszter beleszóljon az otthon irányí­
tásába.

— üésl előfizetőinkhez. Tudomásunk­
ra jutott, hogy illetéktelen egyének az 
Uj Kelet részére dijakat Masszáinak. 
Szükségesnek tartjuk közölni, hogy n' 
kasszóm eg bízása lapunk részéről kizá­
rólag Singer Zoltán urnák, ott tani fiók- 
kiadóhivatalunk vezGőjénke vari. A jö­
vőben csakis a neki teljesített fizetó* 
seket lesz módunkban elismerni.
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Berlin, február 9. A Wolff távirati 
,rtxia grenö tudósítójának közlése szerint 
^semannak a kisebbségi kérdés napi­
rendre tűzésére irányuló kérésével kap­
csolatban a lengyel kormány lépéseket 
telt a hatalmaknál és -nem hivatalos for­
mában le is szögezett bizonyos mogalla- 
nitásokat a főtitkárságnál genfi követe

hogy Lengyelországnak mi az álláspontia 
a napirendre kitűzött kérdésben Tény
eSeÍTkéS'i Í,aV,Slatol a napirendre 
Si 1^“ kapcsolatban nem tus- 

hl«WPB formában ilyirányu 
■vere, a Népszövetségihez nem érkezet.

, ,9?nf: íeí)ruár 9. A népszövetségi fő­
titkárság ma közzétette a tanács már­
ciusi ülésszakának ideiglenes napireeid- 
Jet. A programon szerepel Dandurand

\ ®űseW)ségi'' kérdéssel “£c5SS j

ZZ',oWn»ji«. Nem leimt tudni önnek ellenére, j rand előtojesC^efreTS"tómifMidtl‘í szaj™n cauttal^tiaJo'jK dL'/'kWttgyjSé 
II ■■nini------ --- - TF wi i—I _____ niszter fos elnökölniniszter fog elnökölni.

^«ben vIzWány miatt bOntetetés terhe mel-
istt tiltották meg a fürdőszobák büsÉnRisíM

i»i*»k«d6,.k,« ,s «ia,

Ihma húmrirn mialt egyre jobban fe | reíde'toTntnvi,i-‘fSd.,,Ugg6v<i. «
nyegeío vízhiányra való tekintette! { dencéirel- zr ÍU, m° C. uszome~
rendeleteí adott ki, amelyben az ősz- : 1 y©zi bo^v am» * i, S *‘0-
(rák főváros egész területére eltiltja j f°*

ü magan lakások ban felszerelt fürdőbe- \ mtózledések-ndi9 a teltbe léptetett
rodezések használatát. A rendelet egy I • e^iénTe ^ '** A»? A keUŐ
fovabi'i mtezkedese szerint vendéglők- j ban lezárják .t vizet °ksLa ä : tóiin rí
dmlelesek méltó kimlgáli,,. Külön ha | használatát elhitt, rendeletéTma mir

I n\eS is kezdték a rendelet betartásának 
- eiienőrzéset. A lakásokban felszerelt 
j 1 ürdőszobákban még a vízcsapokat 
I ;Stim szabad a lakóknak elforditaniok s 
! í;tit; a rendelet ellen vétő magatartá- 
I s°n» fürdésen, vagy más vizpocsóklá- 
j sen tetten érnek, a iielyszinen kétszáz 
j sibinges pénzbírsággal, súlyosabb be- 
1 számítás alá cső esetekben tizennégy 
i napig terjedhető elzárás-büntetéssel 
1 sújtják.

1 /“N .IC Z m . ^T'E5H™B”“f““a,“!SB3*^BSia™Bra!BSHSSa*«SSSäR8®i3g®*®eS£KSSSS!H
t * í -a rti nílut egyes helyek en megváltott»tta irányát

mta- ♦
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iti jégkorszak felé halad

mm

^*5 okozza a litlszlgoru eurégal te st ős a hQvös nyarakat?
{Berlin, február 9. Az Uj Kelet tud.)

Európában idestova több, mint egy hó­
napja dermesztő hideg és hóvihar torn-
bol, a legdélibb Görögországtól fel egé- 
82611 az Északi tengerig. A barométer 
átlag ?á 3d fok Celsiust mutat a fagy 
pon1 alatt és ami a legfurcsább, a déli 
fcKvésii ’ délieken még keményebb a 
tél, mint Közcpeurópábaii, \ragy észa- 
*ön- A cégóta néni tapasztalt szigorú 
ki nemcsak a közönséget foglatkoztat- 
!ít 37 ez,ci járó napigo,indok szempont 

nanem a tudományos világot is, 
(Wo a mostani természeti jelenségek 
Nomanv szempontjából sem tekinthe- 
|ok normálisnak, Komoly, német geo- 
!,“lí' ;,k n$ár fel is x etették a kérdést, 
"Ky vájjon a hóid nem liaiad-e foko- 
Zatosai1 egy újabb jégkorszak felé.

Ebben <j kérdésben W. Gothan egye- 
811,1 i^tiár, a porosz geológiai intézet 
vezetője a következő álláspontot fej- 
‘-ite ki a sajtó képviselői előtt:

ritó jégkéreg olvadásnak indult. A meg 
olvadt jégből keletkezett óriási víztö­
megek észak felé húzódtak, majd ké­
sőbb. kisebb-nagyobb időközökben jég 
formájában megint visszatértek, Ez 
volt az összes jégkorszakok alakulá­
sának mechanizmusa és a német tudó­
sok szerint a mostani abnorm is időjá­
rás arra mutat, hogy a föld ismét egy 
ilyen átmeneti korszakba jutott, két 
jégkorszak közé.

A világ jégkorszakát körülbelül egy­
millió évre becsülik és az ősember, 
amelynek történetét alig tízezer év óta 
ismeri a tudomány, ezt a korszakot 
majdnem végig átélte. Abból a tény­
ből hogy az utójégkorszak harminc­
ezer évig tartott, egyes geológusok az 
előző jégkorszakok között ekeit átme­
neti időt ötvenezer évre, sőt többre is
teszik. :

Két jégkorszak között
Innen már nem esik messze az a felI lilllvll KV III ^w'

Harmincezer évvel ezelőtt j tevés, hogy a Föld valóban most is két
I jégkorszak -főzött él és egy újabb jég­

korszak felé halad. Tudott dolog, hogy 
jégkorszak közötti periódusnak az

“-»utóbbi jégkorszak harmincezer 
).vej felüti indult cl az I.szaki Sark 
J ("5 jégtakaróval vonta be Európát 
e"^‘1 Kárpátokig. Ennék késői 

iö.nai a gleccserek, a morénák és a 
inasok világának egyéb képződmé- 
Jei' Kgy-egy jégkorszak aránylag 

n tartotl sokáig és az Európát bo-

kulturális munkánál
j" fellépésű intelligens férfiak, 
"^gyek szép jövedelemre te* 

*l2'n?K szert. Megkeresések

»'lasaaii nsBhíszdet1*
a kiadóhivatalba 

dendők.
kai-

é öuiilaia különösen a növényvilág fej­
lődésében jutott kifejezésre. Az ilyen 
közbeeső korszakok kezdetén» sarkvic"“ 
ki vegetáció volt mindenütt, zuzmók, 
mohák és egyéb törpe növények, akár­
csak a mostani tundrák vidékén. Ké­
sőbb következett az erdei fenyő ^ és 
nyírfa, majd jóval utána a tölgyfa és a 
kisérő fák és csak legvégén az éghaj­
lati szempontból kényes bükkfa. Fon to 
san igy folyt le a fejlödséi folyamat a 
jégkorszak vége óta a mai napig es nu 

I £oen a jégutáni bükk-korszak keilos- 
kózepén vagyunk. Ebből sokan azt hi­
hetnék, hogy a klíma a jégkorszak óta 
fokozatosan {javulV de ez ir<ém igaz.
Sokkal a jelenkor előtt a Föld igen Kosz

szu ideig melegebb éghajlatú volt. Ezt 
bizonyítja, hogy annakidején sokkal 
északibb vidékeken is megtermett a 
tölgyfa, bükkfa és mogyorófa, mint ma 
c - a nagyobb középeurópai hegységek 
amelyeken ma a törpefeuyő is alig ve­
getál, akkoriban: tölgyremgetegckkel 
voltak fedve,

leromlóit az éghajlat 
Azóta az éghajlat megint rosszra 

fordult. Azt még nem lehet megállapí­
tani, hogy a klíma továbbra is íe fog 
romlani, mert a tudomány ma még 
szűk időhatárok között tud előrelátni. 
Viszont a későbbi jégkorszakok utáni 
időben beállott kiima-Ieromlás okait 
nem ismerjük. A tudomány csak azt 
tudja hogy bizonyos hőmérsékleti csők 
kenés mellett a csapadék növekedése 
is szükséges ahhoz, hogy a gleccserek 
megnövekedjenek, A jelenlegi megfi­
gyelések azt. mutatják, hogy egyes 
hegyvidékeekn a gleccserek összezsu­
gorodnak, másutt viszont terjeszked­
nek. Epén ezért csak feltételezni lehet, 
de nem bizonyítani azt, hegy a Föld 
csakugyan két jégkot szak közötti át­
meneti időben ék

Nyugatra- fordult a Golf-
áramlat

Va.ri azonban a kérdésnek egy másik, 
talán sokkal érdekesebb oldala is. Több 
norvég hajó, amely mostanában az At­
lanti Óceánon futót azt, a meglepő meg­
figyelést tette, hogy a Golf-áramlat he- ! 
lyonkénfc megváltoztatta eddigi irányát. í 
Az óceán bizonyos pontjain a Golf-áram- 1 
lat, amely eddig keleti irányban haladt, 
most nyugat felé folyik. A norvég me­
teorológusok ezekkel a változásokkal in­
dokolják azt, hogy a legutóbbi nyarak 
Európában olyan hűvösek voltak és 
ugyancsak a Golf-áramlat és egyéb teri- 

, geri áramlatok irányváltozását tekintik 
Közép- és Esz a ken röpít1 éghajlati helyzete 
leromlásénak okául. Mint ismeretes, a

„A Prof,, Dr. Páter-féle vese és 
hólyagbajok elleni tea a vesekövemből 
már nagy mennyiséget eltávozott és
reméiem, hogy további f, doboz ei-
htlyreaáU«. ^ egészaé^m teljesen
. iiásbeli elismervényt küldtehozzánk 1927 január hó 13-án H. H. ur 
Bukarestóo. Ilyen és számos más b zo- 
nyitvany fekszik elöltünk az ország min­
den -őszéből, ami egy bizonyítéka annak
ÄSrtmar'™^ •£” k'pr<iMli

vese-és hólyagbeteg
eredmé iyesen használta. Ezen gyógytea 
hasz állta különösen a kővetkező beteg­
ségeknél ajánlható: s
vizelési nehézségek, vesekő, hólyag- 

hu ut, hőlyagkő, vízkör, hugykö 
es iMíid c.i más h ; son ló vese- és hólvas-
SfSffW- amelyeket az előre­haladott életkor okoz.
hatásÍCJéöen vató ,iaszriMainál biztos a

A próba csomag ára 32 lei 50 báni, 
a na y doboz ára 8S lei. Egy eeéjz 
kuraho - 3-6 dobozt használnak a bet <-- 
hán nCíile szerint. Kérjen a gyógyszertár- 
PrnfVr, y dfogrueriábsn csak az eredeti
píi/niD, ■, a!?r~féle vcse~ és kólvagbaj'ok 
elleni teut. Ha nem kapható, lOrdul;on 
azonnal ierakatunkhoz: „Csillag gvópv- 
szertar• Brassó-Brasov, Hosszu-uic ,^5. 
Siam ahonnan a kívánt mennyiséget 
postafordultával száliitják.

Lgy füzet,amely ez összes Dr. Páier- 
fels gyógy teákról fon'os közleményeketko tíinkakm!\ közíe^zőileg hitfleíicett 
ko-zono.e veteket tartalmaz, kívánatra díj mentesen küld a
DROGUERIA STANDARD BUKAREST

mtnt nagyon ni lerak A Nagyromáma 
részére.” ..—_____mn

Golf-áramlit a tropikus égőv alól, söl a 
doh félgömbről is meleg vizet hoz ma­
gával az európai partok felé. Ez a ma­
gyarázata annak, hogy a portugál és spa­
nyol partvidéken 2—4 fokkal a francia 
partvidékén 4—5 fokkal, az angol pari- 
vidakon 5—8 fokkal, a norvég partvidé­
keken pedig 8—10 fokkal is melegebb u 
tenger vise, mint amilyennek ezen part­
vidékek földrajzi fekvésénél fogva loiuie 
kolíenc. Emiatt ezeken a partvidékeken 
sohasem fagy be a tenger és a sarkvidéki 
jéghegyek is elkerülik a Golf-áramlat 
által érintett vidékeket. A Golf-áramlat 
által hozott meleg a levegőt is befolyá­
solja és télen enyhíti &- hideget, nyáron 
Pedig csökkenti a hőséget, Tokmieftel 
arra, hogy a Golf-áramlat Kelet felé ha­
lad. az európai tél mindig melegebb szo­
kott, lenni, mint az ugyanolyan széles­
ségi fok alá eső amerikai területeken. így 
például az egész norvég tengerpart egy­
általán nincs befagyva, míg a vele át­
ellenes földrajzi ponton fekvő amerikai 
és grönlandi partvidéket egész éven at 
jég takarja. Ez a körülmény rendkívüli 
kedvező (kihatással van a Skandináv­
iái sziget gazdasági helyzetére is. mert i 
norvég kikötőkből egész éven át szabad 
a hajózás és a halászat is.

Évtizedeken át folytatott megfigyelé­
sek arról számolnak be. hogy i Golf- 
ármalat többízben is míegváltoztalla úgy 
a temperaturáját, mint az irányát, ami 
természetesen megéreztette hatását az 
európai éghajlati viszonyokban. A lég 
áramlatok a Golf-áram melegét a konti­
nens belsejébe is elviszik, de minél mcsz- 
szibb esik valamely terület az Atlanti 
Óceántól, annál későbben érkezik meg a 
Golf-áramI it melege, viszont később is 
vonul vissza. így magyarázható, hogy 
az a télelejei időjárás, amely a norvég 
tengerparton novembertől januárig- tart, 
Középeurópáha esik a télutóban és a ta­
vaszelőben. vagyis február—áprilisban 
érkezik meg.

Bizonyos, hogy a Golf-áramlat esetle­
ges eltűnése, vagy lényeges csökkenése 
beláthatallanul háfcrá-iyos kövelkeziné- 
nydkkel járna egész Európa éghajlati és 
gazdasági helyzetére. De az Atlanti Óceán 
meleg áramlatai olyan óriásiak, hogy 

dr. M. D'er sehe professzor szerint. — 
nagyobb változásokat esik katasztrofális 
események idézhetnének elő bennük. A 
norvég jelentések tengralatti vulkánok 
kitörésével magyarázzák a Golf-árair lat 
irányában konstatált változásokat, ame­
lyek azonban nem olyan nagyméretűek, 
hogy komoly aggodalomra adhatnának 
okt. Mindamellett az tény. hogy a ten­
geri- és légáramlatok kisebb változásai 
is kihatással vannak a szárazföldi tompé- 
raturára és alkalmasak arra .hogy lénye- 
normális lehűlést. ve-ph Ba
ges-on műd ősit. salti a nyári tv ■••legel, v így 
a téli normális lehűlést.
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Jakob Wassermann nyilatkozik Erdélyi Béla
elítéléséről és Pofiéi felmentéséről

Berlin, február 9. A budapesti Erdé­
lyi per és a benne hozott ítélet Német­
országban is nagy feltűnést kelteit. 
Jakob Wassermann, akinek nagyhírű 
regénye, „Der Fall Maori zins1'6 az Er­
délyiéhez hasonló problémát — a köz­
vetett bizonyítók elégtelenségéi —- 
tárgyalja, hozzászólt az Erdélyi-Íté­
lethez.

— Erdélyi Bétát — mondotta Was- 
eermann — életfogytiglani szabadság- 
vesztésre ítélték. Dobjunk követ a 
bűnösre? Ítéljünk el njra egy elítél­
tet? Azt hiszem, fölösleges kihangsú­
lyoznom, hogy az én hajlandóságaim­
nak egyáltalán nem felel meg meg­
bélyegezni njra az olyan embert, akit 
a. törvény már eléggé megbélyegzett 
Mégis, ha őszintén akarnék beszámolni 
személyes benyomásaimról, akkor azt 
kell mondanom, bogy ez a benyomá­
som kellemetlen. Erdélyi Béla egy 
csúnya, mérges penészvirág, rothadási 
produktuma a társadalmi életnek. És 
ha nem kellene tartanom attól, hogy 
félreértenek, őrjöngő kispolgárnak ka­
raktén válnám öt. Nyomatékosan hang 
súlyozom* hogy kispolgár alatt nem 
értek egy társadalmi réteget, hanem 
bizonyos lelki konsíituciót. Minden be 
nyomaim), amit Erdélyi Béláról és 
esel erei szereztem, az volt, hogy ez az 
smbai minden idegében kispolgár.

Ezen az összbenyomáson nem változ­
tat mi lsem az, hogy 1 nxus-a Unoszfe- 
rából került ki, hogy az érdekes sza- 
Ion hőst pózolja és mindenütt ott van, 
ahol feltűnni lehet. Véleményem sze­
rint Erdélyi Béla egyáltalán nem1 
problematikus karakter, mens benne 
semmi, ami kérdéseket hagyna maga 
mögött. Egészen egyöntetű, egészen 
egy vonalú módon az, ami. Szamára 
nem volt fontos bebizonyítani ártat­
lanságát, vagy igazolni cselekedetét, 
ha ugyan elkövette azt. Az ő szám ara 
ennek a pernek az az egyetlen értelme 
volt, hogyan tudnék menekülni , bo 
gyan tudnám fejemet kihúzni a burok- 
hói ,hogyan tudnék valahogyan meg­
lógni. ,

Mégis különös súlyt akarok helyezni 
vgy korlátozó föltevésre: „ha elkö­

vette a bűncselekményt“. Ez a , ha“ a 
közvetett bizonyítéka perben természe­
tesen fennáll és a vádnak az a bironyi- 
’éka, hogy Erdélyi meggyilkolta fele­
zget, ezúttal épenoly kétséges, mint a 
közvetett bizonyítékok általában.

— Leghensőhb meggyőződésem sze­
rint nincs különös támpontja annak, 
hogy Erdély» esete a „Fall Maurizius“ 
pendant ja. Az én regényemben egy 
ártatlanul elítéltről van szó. De én be­
hatóan érdeklődtem az Erdélyi-per 
iránt budapesti tartózkodásom idején.

6

eeeiiME
A kitűnő autopneumatík

T&iios — Bazásságes
Tub/iegterheíésné! is bi­

zonyítja felsÓbbségét.
Nagy ellenállóképessé- 

gét a speciális „ SUPERT- 
vVIST CORD" szövet­
nek köszönheti, amely a 
iegruganyosabb és leg­
tartósabb.

A futófelület recézete 
adja a legnagyobb biz­
tonságot és megakadá­
lyozza a csúszást.

Később is gondosan olvastam a tör­
vényszéki tárgyalásokról szóló^ refeiá- 
t uniókat és azt láttam, hogy Magyar- 
ország becsvágyát találta abban, hogy 
a zsidó vádlott ellen teljesen, objektive 
és szenvedélyektől mentesen, minden 
antiszemita balitélet nélkül folytassák 
a tárgyalást. Ha az ember arra n lelki­
ismeretességre gondol, mellyel a ma­
gyar bíróság ebben á perben Erdélyi­
vel szemben, aki bűnöző akkor is. ha 
nem követte o? a gyilkosságot, ha az 
ember maga eié idézi, mondom, ezt a 
lelkiismeretességet, önkéntelenül is 
kell, hogy regényem hősére, Halsmann 
ínsbrueki diákra gondoljon. Nos, a 
Ilalsntann esetében azonban az utolsó 
szó még nem hangzott cl.

— Én azt mondom, közvetett bizo­
nyíték alapján soha nem szabadna ki­
mondani az utolsó szót, Az ilyen Íté­
letnek sohasem szabadna véglegesnek 
tennie, hanem mindaddig provizróikns 
erejűnek kelleje maradni, amíg tisz­
tán és minden kétértelműséget kizá­
róan nem bizonyítják be a bűnösségét. 
A vádhatóságnak egy elten kötelessége 
lenne és ez az, hogy az időlegesen le­
zárt eljárás után is folytassa a nyomo­
zást az igaz tényállás után. De /va az 
érem másik oldalát is nézem és azt 
mondom, hogy nemcsak elítélni nem 
szabad közvetet bizonyítékok alapján 
véglegesen, hanem felmenteni sem sza­
bad olyan könnyelműen, mint ahogy 
azt az utóbbi időben egyes bécsi es- 
küdtbiróságok tették. Pöffel gyilkos 
felmentése Ausztriában és az egész 
külföldön szenvedélyes tiltakozást kel­
tett és az igazság ellen való arculcsa- 
pásnak érezte mindenki. Én részletei- 
ncn nem kísértem figyelemmel a Pöf- 
fel-pert vs azért nem kritizálom az es-

Grand-Hotel
BUCURESTI

A legmodernebb kénye’enm:«-’ ú '*• 
reite. Fürdőszobák, g(zf3t'*s! $ift. 
ionok, iád őszaion, olvasóterem 

fodrászmüheiy. Bár-Buffet.

nendWiiBi íBszáilitotf szstabafe!
kiidtbiróság ítéletét. De amikor lá­
tom, hogy sz .mos eskúdfszéki ítélet 
nem felel meg a nép természete- íg;<> 
sagéi zcté.nek, akkor véleményem my 
rínt ennek az oka. hogy ezek az ih­
letek kaezt-szellembői fakadtak <-s 1 ,j.y 
esküdtek gyakran olyan problémák- 
ról ítélkeznek, amelyeknek szellemi (» 
lelki vonatkozásokban nem felelnék 
meg. A bűnösség kérdésének meg for­
ma lázasa is gyakran hozzájárul ahbo*,, 
bogy az esküdtek a per lényeget nein 
tudtak megérteni. Mindenekelőtt azon­
ban és nem tudom eléggó hangsúlyozni 
törvényeink inár erősen rászorultok! 
arra, hogy megváltoztassanak es fej­
ti jitass&miJc. A pszichológia az utóbbi 
tmsz esztendőbem sokkal nagyobb ha­
ladást Lett mint az előbbi néhány év­
század alatt. Ahogyan nincsen kei lek 
lesen hasonló ember, ugyanúgy nim* 
két teljesen hasonló bűntett. Törvviye- 
ink tehát nagyon sablonszerűéit 
semmi teret nem engednek a BüánsztW 
és különbségek számára. És még mii«- 
dig nincsenek a bírák annak a tudatá­
ban, hogy nem a büncselekménv f<v 
lőtt kell ítélkezni, hanem a tette* ki­
lőtt.

rki
vaaHssmm8»h»

rm az
szakértők

pénz­

Paris, február 9. Mara valamennyi 
pénzügyi szakértő megérkezett a fran­
cia fővárosba Ma délelőtt a Francia 
Bank helyiségeién a szakértők éllek ez 

letol tartottak, amelyen azelőzetes 
kérdéseket vitatták meg.

Egyhangú megegyezés alapján min- | 
den valószínűség szerint Jonng ame- j 
rikai szakértőt kérik fel a jóvátételi
es-sesssse -»ssssssaaEssssffl

szakértői bizottság elnöki iisziéite* 
betöltési*re. A szakértőbizottság kei al­
bizottságot alakit, melyek közül egyA 
1 német annuitások számával és azok 
végösszegének megállapításával foglal 
kozik, a. másik pedig kutatni fogja 
azokat a lehetőségeket, amelyi k mel­
lett a német fizetések k oromé ma h »ál­
hatók lesznek.

járási iiiiotiÉ Maré 
üss Ellen így

p?wa

S-y TorÉmep golf pri-
feies hiifintßfßl mit

(Ig.-Mures-M áros vásárhely, lebru- 
;u 9. Az Uj Kelet tudósítójától.) A vá­
sárhelyi megyeházán ina folyt le a 
vármegyei tanács rendkívüli közgyülé 
s.\ a tanácstagok általános érdeklődé­
se mellett. A tanácsülés megszavazta 
a 2(i miliős költségvetést, majd egy ér­
dekes javaslat hangzott el, mey Ma- 
rosvásáriielycn általános feltűnést kel­
lett. Az elmúlt vv kiadásainak (ételei 
között szerepelt Barcanescu, volt pre­
fektusnak egy 70 ezer lejes elszámo­
latlan tétele. Uncu tanácstag heves fi- 
lippikábán támadt a volt prefektusra 
és követelte* hogy a tanács vonja Bar 
eanescut felelősségre a hiányért.

Dr. Russu Aurél tanácsos helyesnek' 
tartja, hogy a tanács eljárást indítson 
a volt prefektus ellen, de a kérdést 
előbb ki kel adni a tatnácsállandó ba- , 
zottságának tanulmányozás végett és j 
csak azután jöhetnek a törvényes sank J 
ciók. A tanács a javaslatot elfogadta, I

majd dr. V'escan prefektus válaszúéi dr 
Sárkány Miklós tanácsos egy interpfl 
láciőiára. A prefektus magyar és to- 
mán nyelvű beszédében kifcitöMi. 
hogy prefektussága ideje alatt garar- 
tálni fogja a megyében élő népek !*« - 
z<»í(i egyenlő elbánást és barmó >ai.

— A lloggibbor átszervezi box- és óp- 
kozó szakosztályait. A Ilaggibbor vezető' 
-^ege, kiasználva tot, hogy Schenker, 
Miksa, Románia többszörös birkózó 
baj-nokih* áll indó tartózkodásra Koloz* 
várra költözött, elhatározta, hogy «öiF* 
teiő box- és birkózó szekoszAtyait reor­
ganizálja. A vezetőségnek sikerült Schon- 
kert amatőr alapon tréningek vezetésére 
megnyernie és így minden remény meg 
van arra, hogy a szakosztály egyike lc^ 
a H&ggihbor legvirágzóbb és legélelke- 
Pesebb csoportjainak A vezetőség Eb 
szólítja azokat, akik részt óhajhv1- 
venni a box- illetőleg, birkózó szakos» 
tályban, hogy február t2-én kedden «dé 
8 órakor a klubhelyiségben jelentkcí» 
zenek. . . _■
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finom szatírával mulat rá az er- 
tlélyi zsidó közélet néhány fér- 
deségére. Ez a cikk egyidejűleg 
főbb nagy európai zsidó lapban 
jelenik meg.

U ember számolja a pulzusát, meg- 
jvrzsüli a szemeit, körülnéz, hogy lás 
sa a világot. Az ördögbe is. hát igy ál-

íme néhány töredék olyan beszélge­
tésekből. amit intim körben folytattam 

— Én talpig magyar vagyok és az én 
Cionom Budapest. Egyébként pedig 
minden embert egyképpen megbecsü­
lök, semmi szükség egy uj nemzetre, 
különben tehetségem arányában jóté­
kony vagyok és minden igyekezetein

lünk! Ott fönt egy aerúpián propellere *lo>B világpolgár lehessek.
zümmög, itt lent az anyósok térdig- 
trö szoknyát viselnek!

Meg kell hagyni: Erdély és Bánát

Megrázzák előttem a régi, korhadt 
mondásokat, moly száll föl, dohos sza­
gok ütik meg az ember orrát. Más nem

wromaiban, Kolozsváron, az egyetemi zctek sovinizmusa, világpoigárság! Hol
. van még ilyesmi? Kolozsváron, Nagy- 
• váradon és Temesváron!

— A zsidó igyekezzék minél keve- 
I sebbet föltűnni, minél többéi szerezni. 
[ Es mindig a legjobb időben bocsássa 
j magát a többség rendelkezésére!

Az akadémiai műveltségű getto-zsi-

yárosban és a szépséges Temesváron, 
amit kis Becsnek szokás nevezni, az 
emberek együtt haladtak a korral A 
Cigánybandákat a jazz váltotta föl. u 
l üiirny fölváltotta a *five o clock«- 
táncot és minden vonalon virul a leg- 
jiabb modernizmus. Egészen csodála­
tos beleérzéssel tartottak lépést a kor- 
td. A saison minden izgalmát átérzik, 
mintha rádióhullámok közvetítenék az 
érzékein szivekbe Berlint, Parist, Bé- 
csct és — természetesen — Buda­
pestet.

Ezekben a világvárosi vidéki váró­
ikban, amelyek el vannak látva klub 
hal, psihoanalizissel, bridge-szobákkal 
v.u\ aiókórussal, a zsidó kortárs a z st­
ein kérdés mcgitéíése és értékelése te­
lt .illettben harminc cszendővel vissza­
marad*. Nagy románja magyar izraeli - 
! .inak igazság szerint köcsögkalapban 
f urencz József-kabátban, kemény kez­
előben kellene, iárniok, ha azt akarják, 
hogy külső habitusuk megfeleljen a 
szellemiekének.

Az operetí-asszimilációnak itt van az 
ioísó menedékhelye. Megmaradt érin 

kdén tisztaságában, mintha tanulmá­
nyoz, si célokra külön gondosan kite­
li, csz:ettek volna, mintha kipreparál- 
v, ; \ ina, mint egy kihaló állatfajtát.

Számolom a pulzusokat — és semmi 
k J vem a dolgot a szatirikus oldalán 
megfogni. Egy évtizede immár, hogy 
t. ec liszraelt újjáépítik, a világháború 
felgöngyölítette a kisebbségi prob lé- . 
mát a maga hatalmas jelentőségében, ) 
hogy ezzel is hozzájáruljon a zilált Eu­
rópa megmentéséhez. Állam és nem­
zet már régóta nem azonos fogalmak 
a politikában de ezenkívül ésmíndenek 
fölött élt valamikor egy rlerzl Tivadar 
akinek élele nem éppen kicsiny nyomo 
kai; hagyott a zsidóság történetében. 
Ára. aki itt ügyvédekkel, iparosokkal, 
kereskedőkkel beszélgetésbe elegye­
dik, úgy érzi, mintha abban az időben 
élne, amikor a prossnitzi zsidó hitköz­
ség egy parlamenti képviselőnek, aki 
hatalmas német nemzeti beszédet tar­
tott, azt a klasszikus telegrammot kül­
dötte. amely megérdemli, hogy a zsi­
dó furcsaságok múzeumában foglaljon 
helyet Íme a sürgöny eredetiben: ■ 
“Solche Männer wie er, schenke uns 
Wotan noch mehr und die Welt gehört 
den (iermanen.«

A német liberális korszakban, ama 
szélességi fok alatt, ahol mi éltünk, ép 
ülvan viszonyok voltak, mint itt, azo­
kon a területeken, amelyeket az egy­
kori Magyarországból csatoltak Romá 
háthoz. Természetesen hozzá kell gon­
dolni meseszerűen magas és vastag ki- 
tiai falakat, hogy az ember, aki tizen­
két órás vasúti távolságból jön, mind­
ezt megértse, «> -

utaztatja gyermekére, gyorsan. átsik­
lik a magyarságából a románságra. Az 
uj kurzus, ami Romániában a nemzeti 
parasztpárt uralmával megindult. Al­
ba Julia programmja világosan formu- 
lázza meg a kisebbségek nemzetiségi 
jogait. .Ünnepély csen proklamáltták 
minden kisebbségnek saját nemzeti ki­
éléséhez való jogát és ez az asszimi- 
Iánst megzavarta. A liberálisok banko- 
kráciája, amely háVistennek szépem le- 
\ uézlett, megfelelőbb terrénum volt po 
Hlikai játékai számára. E pillanatban 
még habozik. Nem tudja, maradjoni-e 
a magyar kisebbség oldalán (a zsidó­
kat itt fölötte szívesen látják) vagy 
folytassa metamorfózisát a románság 
felé, vagy lendüljön át a Zsidó Nemzeti 
Szövetség területére. Borzasztó sor­
sa a zsidó reneszánsz-mozgalomnak ! 
Km íjunk túrás emberek jönnek, előszó 
bázgatnak és bebocsátásért könyörög­
nek.

De a legdrágább jelenség a zsidó tár 
sadalmi együttesben mégis az «izrae­
lita- polgárleány, toki szocialistáskodik

és ő maga véres szatírája minden kul­
túrának,, Marxizmusnak, és proletár- 
küzdelemnek.

— Nem akarok tudni olyan felekezeti 
dolgokról, mint amilyen a cionizmus! 
—• mondja és etonírizurás fejét ért!» 
tétlenül csóválja.

— ön nagyon; műveletlen —- vála­
szolok — ha a cionizmust felekezeti 
problémának tekinti.

— Hogyan mondja ? Én vagyok mű­
veletlen? Ilyen chücpe! Jöjjön, köves­
sen az ötödik szobába.

Néma gesztussal és inegscmmisitő 
nézéssel mutat könyvtárára. A teli 
könyvállványok látása üditö volt. Vi­
dáman és kiengesztelő lelkiállapotba*! 
mentem vastag szőnyegeken az ötö­
dik szobából vissza az előszobába,

De Erdély cionistát vezetői — higy- 
jék el nekem — nehéz munkát végez­
nek. Le kell hordaníok a törmeléket, a 
szemetet, ki kell sepcrniök. Ettől meg 
kérgesedhetik a kezük. Ez jó igy. A ve­
zetőknek ezekre a kérges kezekre szűk

dó. aki ezeket az életelveket átszár- j bodnárjából odalejt a munkásotthonba í ség ük lehet,

var a
i-í5'y

(Cluj-Kolozsvár, február 9. Az Uj Kelet 
tudósítójától.) A kölcsön megkötése, va­
lamint a lej stabilizálása az ország la­
kossága körében általános megelégedést 
kelteit. Minden csztály, vagy párté Me k 
eltörpült, emellett ennek a nagyjelentő­
ségű gazdasági esemény mel lett, amely 
uj érának a kapuit nyitja meg az ország 
gazdasági életében. A lej stabilizációja 
alkalmából kérdést intéz tűnik' Kolozsvár 
különböző jelentősebb gazdasági fakto­
raihoz a kölcsön és x stabilizáció várható 
következményeiről. Érdekes, hogy a ka­
pott válaszok csak ige« kismértékben 
térnek el és az elhangzott vélemények 
egyöntetűen az ország gazdasági életé­
nek konszolidációját jósolják meg.

a gys 5
stabilizált lejtől

csőritől és a lej stabilizációdtól? A vá- szűke már érezteti hatását
lasz a következő volt: i London a napokban emelte fel a kamat -

— A tényleges konszolidációt nem is ! lábat 4 és félszázalékról 5 és felszáza 
lehetett elképzelni a slabilició megváló- { lókra Miután a többi tőzsdék kamatszi- 
sitása nélkül és épen ezért, az országot | fárdulása Londonhoz és NewyorBflhoz ig$v 
elikfépzelhetetlen veszteség érte, amiért ; zoöik. az emissziónak eddig várt sikere
nem évekkel ezelőtt kőtől te meg a köl­
csönt. Áruig a lejt nem stabilizálhattuk, 
nem is képzelhettünk el komoly termelő­
munkát, mint a töboi kerülő'tünk lévő 
államok, amelyek az utóbbi években h die 
teilen fejlődésen mentek keresztül.

Mi ölbe tett kezekkel vártunk, mint 
valami csodavárók

Az ország feleslegei felmorzsolódtak de 
egy lépéssel sem jutottunk előre 

— Ami a kölcsön tényleges megkötését 
illeti, némi aggályaink vannak az emisz- 
szióval 'kapcsolatban. Sajnos az időpont 
nem nagyon kedvez ennek az akciónak.

Párisban ugyan pénzbőség van, de 
Lodonban és Newyorkban a pénz-

« A bankvezér
Legelőször az egyik igen tekintélyes 

kolozsvári bxnflc vezetőjéhez fordultunk 
azzal a kérdéssel, hogy milyen következ­
ményei lesznek, mit várhatunk a kői-

í . . _ .
©

O o
ö ©
ö Beszéliiiiik őszintén a vevővel: az a modem kereskedő jelszava !! Oo g
a o
O Úgy akarom a csendes februári napokat élénkké tenni, hogy ie- t*
o szállítottam az árakat nagyon olcsóra és ezáltal nemcsak megélőn- O
O kitem az üzletemet, hanem lehetővé teszem mindenki részére,
C$ kevés pénzéit sok és jó árut kapjon nálam.
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oo Mutatóba közlök egy néhány beszédes árat:

ö Gyapjú mellény urak és hölgyek részére . . .
Ö Gyapjú pullover urak és hölgyek részére . . .
© Hibátlan selyem harisnya hölgyek részére . . .
© Cérna-flor harisnya hölgyek részére....................
© la. angoifonalból harisnya urak és hölgyeknek . 
O Reform nadrág hölgyek részére, hibátlan áru . 
© Selyemes uj mintájú zokni urak részére . . .
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Ilyenek és még ennél is olcsóbbak az áraim! 
Nézze rneg a lobogós üzlet kirakatjaimat!

ooaoooooetíooooooooooooooooo©ooo

kissé aggályokat támaszthat, mert még 
nem tudjuk, vájjon a kölcsönszerződés - 
■nek nincs-o egy olyan pontja, amely be­
folyásolhatná az emissziót. Lehetséges 
azonban, hogy a jól organizált Blair-cso- 
port. már előre gondoskodott minden 
tőzsdén -a plaszirozott kötvények <tí,vc- 
teléről. A belföldi pénzvilág a legtelje­
sebb nyugalommal fogadta a rárótt részi 
minthogy ez a kötvény mennyisége a 
Banea Nationálénái 75 százalékban lain 
bárdirozbató lesz. A belföldi szállítók ki 
fizetésére szánt 3 milliárd lejjel a bel­
földi közgazdasági élet felfrissülése vár­
ható.

Igen nagy jelentősége van annak is. 
hogy a lefedezett bank jegy többlet let 
úgy nivellálhatjuk gazdasági életün­
ket. hogy a töbln európai bankokhoz 

igazodhatunk.
A kölcsön megkötése annyira Inzoayia 
la-o \o!t, hogy minden pillanatban vál­
tunk egy nagyobbarányu fluktuációt. 
Nem tudtuk, hogy örüljünk, vagy resz­
kessünk ettől, mert egyrészt a devizaüz- 
letek fellendülését várhattuk, másrészt 
kihelyezése.viík felett Damokles kardja­
ként lebegett a kurzus nagyarányú vál­
tozásával járó rizikó.

— A stabilizáció következményeképen 
igen nagy súlyt kell fektetnünk & kül­
földi pénzpiacra, amely könnyen fogja 
felvenni velünlto a versenyt Egészen bi­
zonyos. hogy megkezdődik i külföldi tő­
kének a.z országba való beözönlése. És

különösen az amortizációs kölcsönök 
fognak fellendülni.

Végül még csak annyit, hogy számíta­
nunk kell a kamatláb leszállítására, épen 
a külföld konkurenciája következtébe»'!.

A vállakozó
A bankár nagyjában ennyit mondott. 

Utána e,g?y vállalkozóhoz fordultunk, aki 
néhány szóban igy foglalta össze véle­
ményét:

— Tíz éven (keresztül vártuk a pilla­
natot, hogy végre stabilizálódjék a lej s 
ennek természetes következményeképen 
a külföldi pénz bejöhessen az országba. 
Egészen bizonyos, hogy mi olcsóbb és 
kedvezőbb kölcsönre számíthatunk, mint 
amilyen kölcsönt Popovici pénzügymi­
niszter kötött meg Párisban. Az ország 
vérkeringése felfrissül és megindul az 
igazi termelő muníkte. A kihűlt kohók
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amét izzásba jönnek s megnyílik a mun 
ka alkalom, a munkanélküliek ezrei szá­
mára.

Az eddig külföldre exportált nyers­
anyagok nagy réssé* most már bel­

földön is feldolgozhatjuk.
Mindezeknek pedig rövid konikluziója:: 
'Az élet megölésül.

— Nagyon súlyos problémája volt az 
ország vállalatainak az; hogy az altem 
nem fizetett. A vállalkozók százezreket, 
milliókat, hiteleztek az államnak kamat­
mentesein. Fizették a nyomasztó kama­
tot, de pénzt nem láttak. Most ezen is 
segítve lesz, mert. az állam fizetni fog.

A nagykereskedő
Kauttki a keresktxiö következett. Ivés­

sük. mit mond a kereskdö:
Amíg nem volt meg a kölcsön és a 1 

tej kurzusa nem volt stabil iz&jya. min- i 
de-1 vásárlásnál le kelleti magunkat fe- í 
ckzniink idegen valutával. A S—9 Suiza• } 
tél:os rendes kamaton kívül 3—h száza- | 
lókba került a term inkámat, amely a i 
stabilizációval elesik- De még igy is ‘ 
fi agy volt az rizikónk, hogy vájjon öt­
hat hónap múlva nem-e áll elő egy olyan 
helyzet. ímely a legsúlyosabb ikövetkez- 
rnényeket vonhatja maga után.

Circulus w< tosus
A külföldi butikok 8 százalékra ad­

nak pénzt. A jövőben mi p számíthatunk 
a külföldre, mert hiszen, miután a lej 
kurzusa stabilizálódott, fedezet mellett 
egészen nyugodt au nyújthatnak kölcsönt.

i Leit':■■■!', bankárok természetesen le 
kell vonják ennek a. következményeit 
r> remélhetőleg rövidesen ők is le­

szállítják o kamatlábat.
S ha olcsóbb a kamud., kisebb a rizikó is. 
Lemennék az árak is és megindul a ke­
reslet.

— A legtöbb árui küllői döfi vásárol­
juk és épen ezért étidig minden egyes 
üzletünk különböző spekulációk ala-p- 
jan jött leire. A jövőben lesz egy biztos 
kalkulációs bázis és nem kell. úgy mint 
eddig naponta, vagy hetenként, ahogy 
változott K lej. átkilkulálnun'k az ára­
kul. Akár hitelbe, akár készpénzre fo­
gunk vásárokn, nem keli lefedeznünk

8 iO-es

1 Kii-KMan tagjai ssszEesbniést szilfai
Heater élele ellen

Newyerk, február 9. A lapok egy ré- 
i gf|>ben kitervelt lioower-eiíenes össze- 

csküvésrö] csak most rántják le a lép­
jél. Eszerint az Un ki leendő elnökének 
floridai útja alkalmával Miamiban 
összeskii vési «zöttek élete ellen, amit 
í\ rendőrség meghiúsított. A lapok azt 

1 írják, hogy az csszesküvést a Kn-Klux 
Klen rmberej készítették elő s ké­

mkor már a rendőrség letartóz-soti

tatásokat is eszközölt az összest. íves­
sel kapcsolatban, titokzatos módon a 
terhelő tanukat elutaztatták. Az ösz- 
szesküvée részeit igy bizonyítékok hiá­
nyában kénytelenek voltak szabadon 

engedni s osak annyi volt az ügynök a 
következménye, Logy Hoover biztonsá­
gára itt is fokozottabb éberséggel fi­
gyeltek.

I m.AI 018 .f% politika 
Bulgáriában

Bar$$ király házascudih é$ Rémáfea m^egy

yőzőtt

i Szófia, február 9.}. Az elmúlt ősszel a 
bolgár kormánykrizis tudvalevőleg azzal 
végződött. hogy átmenetileg minden ma­
radt a regiben. Ezt az őszi bolgár kormány 
válságot az idézte elő, hogy Bwov küj- 
ügyminiszter kollégájának, Vlj<o-v had­
ügyminiszternek azonnali k-mondását - 

kiöv etelte. Vlkov képvise'te a kormány­
ban a kérlelhetetlen macedón álláspontot 
s működése akadályozta a legwikább a 
bolgár- jugoszláv megegyezést s Bulgá­
ria tervbe vett belső pacifikálisál

Burov és Cankov volt miniszterelnök, 
kik »bolgár kormánypárt legreakciósabb 
szárnyát képviselik, áUeudóan azt hang­

súlyoznák. hogy Jugoszláviáival minden 
áron keresni kell megegyezést, almit Ang­
lia és Franciaország már több izbe-i kö­
vetelt Bulgáriától. A jugoszláv-bolgár 
barátság tulajdonképen azt jelenti, hogy 
Bulgária felhagy a békeszerződés reví­
ziójára iré-nyuló propagandájával s a 
neullyi békét aeincs&k forma szerint, 
fianem tényleg is elismeri politikája 
alapjául.

Vlkűv hadügyminiszter és a bolgár 
hadsereg, különösen pedig a különféle 
katonai organizációk, hallani sem akar­
nak pacifista külpolitikai orientációról. 
Vlkov ha/lügymini&zter és Molov pvfiz-

ügyminíszter azl az álláspontot képvin. 
ük, hogy Mussolinire támaszkodva k J 
Bulgária összes területi és egyéb!. lyá­
nyéit megvalósítani.

Az utóbbi napok eseményei arra mo 
tatnak, hogy Szófiában az úgy nevezet' 
olasz-barát politika győzőll s a i, 
iölpol dáknak uj fejezete kóadődiU 
Vlkov liadfügyminisztert a múlt hó ele­
jén római követte nevezték ki. Ez a '|(1. 
nevezést már azért, is elfogadta, mert t 
bolgár királytól megbízást kipott aria 
hogy a bolgár királynak Giovanm her­
cegnővel kötendő házasság; tervét ie;,- 
véglegcsc-n nyélbe üsse. A legújabb je­
lentések szerint Bori« király a napokban 
külpolitikának uj fejezete kezdődik. 

I bői útba ejti Rómái is ét- akkor aztán 
véglegesen eldől a régóta húzódó há­
zasság terve is. Nincs kizárva, hogy .< 
legközelebbi napokban a bolgár kfilüg 
miniszteri szék betöltésénél is r-aigyobi 
arányú változások történnek s bogy M«-- 
lov, a bolgár-olasz liga elnöke fogja ói- 
vemii a k ü 1 ügy mi n i sztér i um vezetéséi.
Ezzel Bmgária nyíltan a fascizmus kar 
jaiba veti ms»gát s figyelmen kivid 
hagyja az angol és a francia kormány 
többrefid'beli barátságos és határozott fi­
gyelmeztetését, noha a két nagyhalak .c 
kívánságainak teljesítésére a boigá' te r- 
mány határozott ígéretet tett.
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magiutikaf. meri a fizetésnél 
árfolyamot vehetjük alapul.
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j tier, darab evö- 
x- eszköz és disx-
g *irgy ezen gvár 
a jellel van ei- 
• látva.

3ú4P*as finomság :
Gyártmányaink minden jobb ékszehiziet- 
öen megrendelhetők. - Viszonteladóknak: 

,,TAGAMUL“ ezüstárugyár Cluj,
~ ' ** ' ! F/JStrada N. lorga 11/A
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Valelv

1^ ’ é h <5 r hét 
megkezdbiliött

Jenő
tmf^lGBtesSgeli na§yá?üli82s

C L U I
1 m. Feljár vászon fekér- 

ae-ttüre Lei 33-
1 m. Fehér aisóiepdő vászon „ 88 —
1 m. Fehér hat személyes 

garnitúra Hat szalvétával „ 265.-

14 havi trés»,«e- re
. .... . mfényű tehes angol vészonkötésben, rendkívül dm, ízléses, 

valód! aranyozással. A nagy orosz író bét leghíresebb regénye azonnal, egy 
letzlbeii szailitaato. A IUi köte í i csak HOO lej. A vételár H hónapon 
Ke,észtül ,i*etesao, tehát hav= íöö lei lefizetésre rendelhető meg. Tehát ön 
megre-x zlés eseté,csupán íOú lel lefizetése ellenében egy-
szerre 7 gyönyörű kStet remekművet Ilyen alkalom

i könyvvásárlásnál még nem volt. 1 y
í Uesaojevszkij méltán soroh'iató a világ legnagyobb írói közé. Regényeiben

jobh;.:i meg tudná rajzolni, mint ö.
A 7 köleíes sorozat tartalma a következő:

I -III. A siheder (3 kötetben)
IV. Sztepaitcsilfovo és társai 
V. Karássonyfa és esküvő 

VI. A névtelen
VII, A kétéltű Ooidjakin.

Ax »Erdélyi OéRiyss“ ECünyvferjesztő Vállalat könyvei
Ciai, Streda ion Nalorctseu (y-slt gyulai Pál«u.) fa.

Ili levágandó és pontosan kitöltve ae Erdélyi Géniusz Könyvterjesztő Vállalat^ 
-iuJ> Sír. Ion Matorescu Ivott Gyulai Pál-u.) 12. beküldendő.

férfi és gyermek

kerékpárosok

Mentbe Rádió 
Silón Lantsprecker 
íadnphon Graaopícnek

Vczcrkdpvlseíet Románia rér/.éic

ZSsia Casel
Argantura Cc?mls$5o»

BÜCURE^TI Bul. Maria 48.

Ajánlunk net- hv -rr
édes nemes paprikát 

Fuchs
oradea-i főrabbi ur hechscherével 
ellátva. 5 kilograihos postacsoniag 
tói kezdve bérmentve, műiden 

áilorni sra.

lawriB? bengergöxmaloBi
paprikaesztálya

Low rín (Banat) jud. Timi».

A mai napon megrendelem az „Erdélyi Géniusz" Könyvterjesztő VáTalat fent
, lrf.et.ett S0r0Za aí ^vagy könyvét; művészi kiállításban, aranyozással teljes vá zon
kölesben ................  lei uó^iárham ha.;i r,ie . ’í - v3í)ZOnnad részletre. A sorozat (vagy könyvV

A részletfizetést kérem e
kötésben ................  lei vételárban
címe________________
hónaptól rtszemre előjegyezni, egyszersminí ......  ...  hónapnak megleieló ****”*
lei utánvéttel és 30 lei egyszeri porióköltséggel íeszáliitani sziveskedienek Ti.Hnn>á7„iÍZ«’ o°nf " GénlTm ^ ^ postautalványjdrnon^havonta^a^sz-
leteket pontosan beküldeni tartozom. A havi részlet elmulasztása esetén L e»/7 
vételár egyszerre válik esedékessé. A rensfeíé.s vissza nem vonható. ‘
Név:--------------------------:_________
Foglalkozás:------- :__ _________
Lakhely: város, megye v. község—

Keit__ utca, házszám

Míg minőig csak

100 Lei
Egy métermázsa príma Vabta^ 

h<BHtofk Uiziifa házhoz szállítva.

a Slollíer^cégné!
Sir. Kouá (v. Ul-ucea) 5S.

Telefon se ám 600.

U

■i: nccBw; ::umi ne I xrnmmm
A rendelő atiifása (éslehefleg pecsétje)

m

— Román. ».igol. francia. 
oiitsz, szláv fordilások, Icvcjek, kérvc- 

! ny^k, tudományos, irodalmi és közgaz­
dasági cikkek- Másolások, sokszoros - 
tások. Dr. Mand^l fordító Iroda Sir. 
Memofandulul 9.

„WVIO“ vegyileg fest, tisztit, etuf. Vidéki megbízásokat gy r- 
san és pontosan száüit.ink.
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A VViZO ma esíl előadása. Kolozs-
var zsidóságának általános erdekiödé- 
$e előzi meg a VVIZO ina cs<i előadá­
sát, amelyen dr. bischer József ország 
gyűlés képviselő, dr. Weiszburg Cha- 
jim és dr. Jelnido Wjleiisky tartanak 
előadásokat. A W ÍZO agilis vezetősége 
megfes/itett munkával dolgozott az est 
sikeres előkészítésén, melyet az uni-tá- 
rius kollégium dísztermében, esti S órai 
kezdettel tartanak meg. Az előadásra, 
mely rendkívüli sikerűnek ígérkezik, 
ismételten felhívjuk a város zsidósá­
gának figyelmét.

hhegeziék egy elszászi csendőr- 
ömicstcr gyilkosát Párisból jelenítik:
Strassburgban tegnap kivégezték Qui­
rin Emilt, aki két évvel ezelőtt Nas?t 
csendő r rmestertj meggyilkolta. A ki­
végzés .’inhelyén Ouirin felismerte az 
egyik rendőrt, aki a tárgyaláson ellene 
vallott, haragosan fordult a terhelő ta­
nú felé s azt kiáltotta feléje, hogy sze­
rencséje, hogy nem tartózkodott annak’ 
ideién Nast közelében, mert hasonló 
sorsra jutott volna?. Pár perc múlva j \ 7-,T. 7"
ezután megtörtént a kivégzés, melynek 
megtörténte előtt a gyilkos nyugodtan*, 
sőt cinikusan viselkedett.

IDEGESSÉG, FOKOZOTT INGER­
LEK ES Y SEG, ideges kimerültségnek a 
következménye. A rregiéii és uzisomahej- 
bez kút kanáiti ! Ovonmltine helyr<"a 1- 
IHölf äz egyensúlyi.

í<gi forgalmi konferencia Kopen-
hágában. Berlinből jelentik: A Wolff 
távirati iroda tudósitójának közlése sze­
rint tegnap Kopenliágaban négy északi 
állam postaigazgatóságainak kiküldöt­
tei tárgyalásokat folytattak repülő pos­
tájára tok be v ez lése iram. A járatok 
meghosszabbításai lesznek a múlt nyá­
ron már fenntartott Helsingfors—Stock 
holm—Oslo közötti légi póstai össze­
köttet éknek, Malmö—Kopenhága
Amsterdv.n—Paris és London irárrvá-

Amnrsztia-népgyülés Kolozsváron
K hó 10-éii, vasárnap délelőtt 10 órá­
hoz nagyszabású amnesztia-gyűlés 
lesz Kolozsváron, melynek egyik szó­
noka Costa-Foru, a kiváló román pu­
blicista lesz. A népgyülésen kívüle 
még számos intellektuell is fel fog szó­
lalni. A népgyülés az egységes szak­
szervezetek Karolina-tér 2. szám alatti 
székházának nagytermében lesz. Costa 
Lmi Kolozsvárról Marosvásárhelyre 
utazik, ahol szintén egy amnesztia- 
gyűlésen vesz részt.

A SACO T-P ÁSZT ILLA smpogatásá- 
'■*1 fertőt km tsc a szájjá és garatüreget. 
-4/iüroz-pasztilh megvédi fertőzései bán­
ta Imáktól. Egy phiola ára 37__lei.
- Erdély zsidósága a kolozsvári 

zsidó Menzáért. \ kolozsvári zsidó
Menza országos gyűjtőakciója során a 
számos újvári zsidóság is kivette részét 
a Menza támogatási akciójából. A ki­
mutatás annak idején tévedés folytán 
nem jelent meg az Uj Keletben és ezért 
azt most pótlólag közöljük. Teleky Sa­
mu 500, Nasch Albert, Ke pets Saruimé 
400—400, Nasch Lipóí, Vajda Elek, 
Cmin M.-ne, dr. Frenkel, László Géza 
'00—Sült. f enyvesi Jakab, Fischmami 
A., Herskovits L. 20Ö—200, Képes De­
zső, Köves Ili, Fisviier Albert Fenyvesi 
Jakabné, dr- Weisz, Salamon Dezső, 
öhlbaum Adolf. Goldstein A„ Godul 
Izsó. Leuchter F., Farkas Margitka, 
Klein Mór 100—100 lei, N. N. 260, ki- 

I sebbek 260, összesen 5200 lej. A bánfíi-
a következő adomá- 

I tiyokkal vesz részt az akcióban: Fried 
j J. és Klein J.-rré 200—200, Balkáni, 

Kauer, Nap J. Havas M. Nussbachcr L.,
! Kolm B., Lob Z., Berger J-, Léb B.,

A kofozsvár kougriesszus] hitköz­
ség közgyűlése. A kolozsvári kongresz 
szusi hitközség vasárnap, e hó 10-én 
délelőtt tíz órakor tartja rendes évi köz 
gyűlését. A képviselőtestületi tagok 
ezúton is meghivatnak a közgyűlésre, 
amelyet a Ferdinand király utí téli 
templomban tartanak meg.

Marosvásárhely Főterének 
legforgalmasabb pontján szép üzlet­
helyiség 2 magazinnal, irodával azon- 
nalra kiadó. Engros és deíai,üzletnek 
elsőrendű. — Cint: Goldstein Zs. 
Fárgu-Mures, Strada Qílárasi 12.

Ideiglenesen temették el a spanyol 
anyakirálynét. Párisból jelentik: Mad­
ridi jelentés szerint a Havas távirati 
iroda közli, hogy az anyakirályné ko­
porsóját szállító vonat tegnap délután 
megérkezett. EscuriaJ pályaudvarára. 
Spanyolország néhai regenséí a Bazi­
lika kriptájában helyezték ideiglenesen 
nyugalomra, mig a szokásos idő letelte 
után a koporsó átkerül a királyi pan­
teonba.

Biztos hatású, enyhe hashajtó 3
Pvi*gen (Purgöl- Baysr

— Ma szállítják el Bognorba az au- 
goi királyt. Londonból jelentik: Az an­
gol király máj Bcgnorba történő elszál­
lítására a palotában már megtettek 
minden előkészületet. A királyné a ki­
rály betegszállító autójának kigördü- 
lése után néhány perccel maga És Bog­
ii orba idazik, ahová más utón és a ki­
rályi autónál nagyobb sebességgel ér­
kezik, hogy a király érkezésénél jelen 
lehessen.

Judovits S., Knopf 100—100, kisebbek — Növekedik az tyiíiiienza-járIváuy
680 lej, összesen 2560. Bergncr Mór 
kolozsvári borkereskedő 1000 lejes adó 
many t küldött az Uj Kelethez a Menza 
számára, mely összeget köszönettel 
rendeltetési helyére juttattunk. Mai ki­
mutatásunk végösszege 8700 lej.

ha. An starcpüiőgépek postacsomago­
ké is szállítanának. Az első prőbajá- 
; a * okí: t március végén beszállítják s 
ezek ereuménvétől teszik függővé a 
légi T." rgalom rendszeresítését.

— Megtalálták egy több százezerév­
el ezelóti élt aír;kai ősember csont-

A Matild-viz
egyetlen banketten sem irányoz­
hat, mert ez a vezető márka.

Budapesten. Budapestről jelenítik: A 
tiszti főorvos hivatalosan közölte, hogy 
tegnap 207 ujabb influenzás beteget 
szállítottak be a Szent László kórház­
ba, kik közül nyolcnak tüdőgyulladása 
vau. Budapesten tegnap heten haliak 
meg spanyol influenzában. A; Szent 
László kórházban ápoltak száma jelen­
leg 703. Ma megnyitották a Váci-mi 
fertőtlenítő-megfigyelő állomást, me­
lyet szü-kség-járványkórháznak ren- 

! dezíek be az újabban jelentkező járvá­
nyos betegek befogadására.

— Újra hösiillyedés várható. Buda-—Leendő anyáknak kellő figyelmet !
kell fordivmiok arra, hogy, bélmüko- j Pestről jelentik: A meteorlógiai intézet

pe(}jg a í időjárásprognózisa szerint élénk északtlésiik rendszeres legyen, ez 
természetes «Ferenc József» keseriivíz 
használata által érhető cl.. Nőorvosi 
klinikák vezetői egybehangzóan dicsé­
rik a valódi Ferenc József vizet, mert

délkeleti részében óvási tudományos 
jelentőségű leletre bukkantak. Egy ös~ 
bivaly csontváza mellett megtalálták 
így több százezer évvel ezelőtt élt af­
rikai ősember csontvázát. A nagy ér- 
-ókü tudományos leletet Bretoniába 
szállították s a múzeumban helyezték 
íl- Ez a lelet a legbeesesebb Afrika 
történelem-előtti korából.

,v‘ uit airnxai usemuer esvm- . ..t könnyen bevehető és lendkivul enyrie vázát. Londonból jelentik: Transvaal , * , . , arnvt\orhatása gyorsan és minden kellemetlen­
ség nélkui jelentkezik. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben.

— Az Akadémia előcsarnokából te­
metik Rákosi Jenőt. Budapestről jelen­
tik: Rákosi Jenő holttestét ma átszál­
lították az Akadémia előcsarnokába s 
ott fel ravatal ózták.
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keleti szelekkel ismét hősüilycdsé vár­
ható főleg keleten és délen havazások 
kai is. A hőmérséklet Budapesten ma 
délben -5 tok Ceisius.

mmf

— AinatiuHah már csak negyveitöi 
kilométerre van Kabuhóí. Berlinből je­
lentik: Moszkvai jelentés szerint Ah 
Achmed khán csapatai Kabul környé­
kén fellázadtak Amanullah csapatainak 
egyre tartó előnyomulása miatt. Ama­
nullah már csak negyvenöt kilométerre 
van Kabultól s tovább folytatja elő­
nyomulását.

— Ügy a munkaadók, mint a munká­
sok nagy ellenszenvvel fogadták az 
Angol Bank kamatlábemelését. Lo-ndor. 
ból jelentik: Gazdasági körökben az 
Angol Bank kamatlábemelését kedve­
zőtlenül fogadták. Különösen a nehéz­
ipari munkaadók tartják elhibázott lé­
pésnek az emelést. Nincsenek megelé­
gedve a változással a szociáldemokra­
ták sem, kik szintén attól tartanak, 
hogy az emelés kedvezőtlen befolyást 
fog gyakorolni a termelés további me­
netére és a munkanélküliség ujabb nö­
velésével és a munkások életstandard- 
jának nivósüllyedésével fog együtt jár­
ni. Az angol fővárosban egyébként 
meg vannak győződve arról, hogy az 
angol arany Amerikába irányul, ki- 
vándorlási folyamata idézte elő az el­
lenintézkedést, meri így vélnek gátat 
vetni a newyorki spekulációs hullám­
nak. Mindenesetre meglepetést okozott 
az emelés, mivel az utóbbi hetekben 
az angol fontnak elég kedvezően ala­
kult Newyorkban az árfolyama s igy 
senki sem gondolt arra, ami bekövet­
kezett.

Hirdessen az „Uj Keíat“-bdfi

m eg iévesztésig hasonh- 
tanok .minősegük azon 
ban meg sem közelit! a 
Valódi Franck^ak Ilyen után 
zatek elfen úgy védekez­
hetünk, ha kizárólag

ralédiFranckja kávédarál^aO' I

INRICH FRANCK $Ö#tt£ $A*BUCURqTI-6RASw]
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Színház - Művészet
A Magyar Színház műsora.

.Vasárnap délután fél 3-kor: Eruész- 
leány. (Kondor Ibolyával- Mérsé­
kelt helyárakkal. Sszam: 257.)

Vasárnap délután fél 6-kot: Eltörött a 
hegedűm. (Operettc-nidcuiság Ka­
rácsonyi Ilivel. Betegh Bébivel. 
Kun Magdával, Sólyom (iyözöcvl. 
Tompa Bétával, Iliász Aladárral. 
Rendes lieiyárakkal. Sorozatszám: 
258.)

Vasárnap este 9-kor. Kiss és Kis- (Ope 
rett-ujdonság 3-szor. Napi bérlet 
20. szám A. Sorozatszám 259.)

Hétfőn este 9-kor: Kiss és Kis. (Ope- 
rette-ujdonság 4-szer. Napi bérlet 
26. szám, B. Sorozatszám: 260)

Kedd: Fráter Lóránd nóta-estéje. (Bérlet- 
szünetben. Mérsékelten emelt hely- 
árakkal. Jótékonycélu előadás. Ssz.: 
261.)

Szerda: Román előadás. (Ssz: 262.)
Csütörtök: Román előadás. (Ssz- 263.)
Péntek: Mersz-e Mary? (Operette-revü- 

repriz. Uj betanulással és uj 5zerep­
oszi ássál. Kondor Ibolyával. Kun 
Magdával, Tompa Bélával, Iliász 
Aladárral. Napi bérlet 26 szám, C. 
Ssz,: 264.)

Szombat délután fél í kor: Vén bakkan- 
<'SOs és fia a huszár. (Ifjúsági előadás 
igen olcsó helyárakkal. Szentgyörgyi 
István föllépésével. Bevezető előadást 
tart: dr. Ráca József. Ssz: 265.)

Szombat este fél 9-kor: Lakané. (Opera 
előadás. Ilózsa Arm a, Chicideariu, 
Pfeiffer Alfréd, Miiiályfy Íren ven- 
dégjátékáv&l. Premiere bériét 28 sz, 
Ssz: 206.)

Vasárnap délután fél 3-kor: Tisztelem a 
régi szeretőmet. (Operette-vevü-ujdon 
.-ég. Mé' - kelt helyárakkal. Kondor 
Ibolyával. Tompa Bélával. Ihász Ala­
dárral Ssz: 267.)

Vasár-nap délután fél 6-kur: Az utolsó 
Verebc-lyi lány. (Rendes helyárakkal. 
Ssz: 208.)

Vasárnap este háromnegyed 9-kor: A 
-árga csikó. (Ünnepi előadás Szent- 
-yörgyi 1st Viki születésének 88-ik év­
fordulóján, a pusztabiró szerepében 

Szentgyörgyi Istvánnal. Napi bérlet 
27 sz. A Ssz: 2092

Hétfő: A nótás kapitány. (LTj szereposz­
tással Napi bérlet 27 sz. B. Ssz: 270.)

A Magyar Szintűiz mozi-műsora:

vasárnap délelőtt U-kor: Malec-ma- 
liné 15 és 10 lejes heivárakkal. 1- 
Milieu öngyilkos. 2. Malcc szerel­
mes. 3. aMIeu nyomoz é-s 4. Malec 
golfja tékos.

Hétfőn 3-kor, 5-kor és 7-kor: Liliom. (A 
legfhafalmasabb amerikai filnricsoda. 
Főszereplők: John Gilbert, René 
Adorée, Lionel Barrymoere. Hely- 
álak: 30, 20 és 10 lej.)

Kedden 3-kor, 5-kor és 7-kor Liliom.
Szerdán 3-kor, 5-tkoir és 7-kon Liliom.
Csütörtökön 3-kor, 5-kor és 7-kor: Liliom.
Péntek évi 3-kor, 5-kor és 7-kor: Liliom.
Vasárnap délelőtt li-kor nagyszabású 

mozi-matiné 15 és 10 lejes helyárak- 
kal. Műsor: 1. Toto nősül. 2. Toto ha­
lászik.. 3. Egy borzalmas éjszaka. 4. 

Rugby mérkőzés.
A Nemzeti S/k.ház és a Román Opera 

hói műsora;

V asárnap délután: Műsorváltozás foly­
tán Bohémek helyett: Az eladott 
menyasszony.

Hétfő: Sámson és Delila John Sullivan
föllép tó vei.

Kedd: Hét eladó lány. (A Ovurkovits 
lányok román átültetésben. I. Van- 
viu fordítása.)

Szerda: Aida. John Sullivan fölléptével.
Csütörtök. Gyermekelőadás.
Szómba*: Hét eladó lány.

Vasárnap délután: Hallers ügyész. 
Vasárnap este: Trubadúr. John Solti- 

van felléptével.

A színházi iroda közleményei:

Kiss és Kis. A színház nagysikerű 
opercíte-tíjdonságátiak, a Kiss, és Kiü­
tlek vasárnap este 9-kor lesz a harma­
dik, hétfőn este 9-kor a negyedik elő­
adása.

Éráiul Lóránd nótaesiélye. Nagy ese 
méiiye k-z húshagyó kedden a szín­
háznak. kráter Lóránd érkezik Kolozs­
várra s kedden este egy teljes estét 
betöltő műsor kerekében a. ,nótázásá- 
vai, muzsikálásával fogja gyönyörköd­
tetni Kolozsvár közönségét. A keddi

Fráter-estét bériétszünetben, nagyon 
mérsékelten emelt lieiyárakkal tartják 
meg.

A jövő hét nagy filmszeuzációja. Li­
liom. Nem keti külön beajánlás s nem 
keil hangzatos reklám annak a film- 
csodának, amit hétfőtől kezdve fog ve­
ti teni a magyar színház. A Liliom fő­
szerepeit John Gilbert, René Adorée, 
Lionel Barrymoore játszák. A kivéte­
les amerikai esemény dacára sem eme 
li fel a színház a helyárakat. 30, 20 és 
10 lej minden jegy a Liliom előadásai 
alkalmával is. A Liliomot hétfőn, ked­
den, szerdán, csütörtökön és pénteken 
vetítik. Előadások kezdete minden nap 
3-kor, 5-kor és 7-kor.

Mutó-motov-avíatiho
♦♦♦

Hogyan mrolinÉ használt géptait ?
Használt automobilok vásárlása a 

legnagyobb óvatosságot és dővijgy Vi­
zát osságot követeli meg, mert az el­
adó — tisztelet persze a kivételnek 

sokszor a legravaszabb fogásoktól 
sem riad vissza, hogy ócska, haszna­
vehetetlen masináját a gyanútlan »pa­
li--. nyakába akassza — jó pénzért. - 
Ezért Inam szabad »beugrani« a külső 
scgckr.ek, hanem a kiválasztott gépet 
töx írói-hegyire át kell vizsgálni.

A karosszéria csillogó lakkja elfed 
mindéi; hibát, elvakitja a vásárló sze­
műt s első pillantásra megnyerj tetszé­
sei. Azután — mert utóvégre az a fon 
tos, bogi an működik a gép — jön a pró 
bamenet. Az eladó ettől sem riad visz- 
sza, mert — íme — a kocsi kifogásta­
lanul szuperál, a sebességváltó zajta­
lanul működik, az tizemanyagfogyasz-

} tás normális, a motor úgy húz, hogy él 
vezet nézni — mi kell még az olcsó 
pénzért? A próbamenet után a vevő és 
eladó meg van elégedve; a vevő, mert 
»olcsón jó kocsit« kapott, az eladó pe­
dig, mert sikerült valakit alaposan be­
csapnia és hasznavehetetlen lim-iomjá- 
űrt, kevés fáradsággal használható el­
lenértékét kapott.

A kivénhedt kocsi sebességváltója 
ugyanis a kikopott fogaskerekek és 
tengelyek folytán csúnyán kopog, zö­
rög. De az eladó volt annyira furfan­
gos esi a próbamenet előtt parafaíor- 
gácscsai. vagy zabpelyvával keverte 
a váltószekrény kenőzsírját. Ezek ki­
tünően tompítják a zajt, írtig szét nin­
csenek őrölve. Egyetlen próbamene­
tet mindenesetre kiállnak. Ha a vevő 
kinyitotta volna a váltószekrényt, és

i
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A !e£kc-nye' mesebb igénjekeek 
megfelelő modern komfort, lift, 
me'eg, hidegvíz, fürdőszobák, 
kávéház, étterem.

Revízió alá véve a szobaárakat, a ta rí Fát 15—20v/o-al szállí­
tottuk ie - 'felefonSl 1/45—359/18.
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Fehér hét
meghezdődött

Szabó Jenő
diiattslünlegessÉgeh nagyáruháza

CLU]
1 m. Fehér vászon gyer­

mek fehérneműre Lei 29.—
1 m. Fehér opal „ 39.—
I Fehér szalvéta _ 8.—

látta volna az oda nem való alkatré­
szeket a kenőzsírban, .Uisttént észre­
vette volna, hogy itt valami nincsen 
rendben. A fogaskerekek közelebbi 
vizsgálata pedig mindenről! felvilágo­
sította volna.

Az üzemanyagpocsekoló motor ki­
kopott dugattyúit és hengereit úgy tö­
mi tik cl a próbaíutam előtt, hogy rici­
nusolajat öntenek a karburátorba. Ez­
által a dugattvugyüriik gyantaszerü 
anyaggal vonódnak be, mely pompá­
san tömit s rövid ideig kiváló teljesítő 
képességet kölcsönöz a motornak. De 
—csak igen rövid ideig.

Az üzemanyagot éterrel, vagy kám­
forral szokták dopingolni — s a kocsi 
nieredek emelkedést könnyedén vesz 
második sebességgel. Hogy azután ké 
söbb síkon negyedikkel sem akar to° 
vább menni? Hja — a vásárló bizo­
nyára «rossz üzemanyagot» használ.

Mindezeket általános figyelmeztető 
gyanánt közöljük, hogy használt gé­
pet venni szándékozó olvasóinkat meg 
mentsük lelketlen emberek tizeiméitől 
Használt kocsik vétele ügyében csak 
megbízható forráshoz forduljunk; tisz­
tességes kereskedőnél nem kell tarta­
nunk az ilyesféle, zsebünk ellen irányu­
ló ravasz fogásoktól.

Rádió műsor
Idő: középeurópai

Vasárnap, február ',10. Budapest. 9.
Hírek. 12 40 Rádió-szabadegyetem. 
15 45: A Földmivelcstigyi Minisztérium 
előadása. 16.15: Kaniarazene-delután- 
17 40: Tarka est. Egyíelvonásosok, san 
zonok. 19.40: Róbert Emmi Koloratur 
énekesnő hangversenye. 20.25: Katona 
zenekari hangverseny. 21.50: Időjelzés, 
hírek. Utána, cigányzene. Bécs. 15.50 
Délutáni hangverseny. 1830: Vidám-est
19 30: Bécsi spccialitásak. Frankfurt.
20 Egy Kálmá-n-operett előadása. 23: 
TYuiczome. Katttowfíz. !É8: MandoÜV- 
hangverseny. 20.05 : Kamara hang­
verseny. Brünn. 19.05 : Operett- 
Königsberg. 16.15 Zenekari hangver­
seny. 20: Egy operetté közvetítése. 
Leipzig. A l!Klharmoni/kusok hangver­
senye. Milano. 17.15: Cigányzene. 
20 30: Egy opera közvetítése. Prága. 
IS Dalest. 21: Katonazene. Róma. 
20 45: Egy operett közvetítése. Stutt­
gart. 20: Opeiek-elöadás.

Hétfő, február 11. Budapest. 9.15 
i rio-haugverseny. 12.05: Gramaíon- 
hangverseny. 18.30: Német nyelvokta­
tás 19: Rádió amatőrpósta. 20.15: 
Liszt est. 22: Pontos időjelzés, hírek 
Utána cigányzene. Bécs. 16: Délutáni 
hangverseny. Brünn. 19.05: Operett 
közvetítés. 21: Kamarabene. Kát to- 
witz. 20.30 Zenekari hangverseny. 
22.30: Tánczene Leipzig. 19.30: Opera 
előadás. Milano. 20.30. Operett közve­
títése. München. 20.15: Offenbach Szép 
Helénájának közvetítése. Nápoly. 21.20: 
A Rigoletto c. opera közvetítése. Prá­
ga. 19.05: Operett közvetítés.
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ResIcártH árasztották el az 
országot metllalkoíiollal

Két hőp Aliüít ujjabb 14 embevt öit me§| a íssxbsi.
Erélyes akcióra készül a Si^szsrindikátus

tC’luj-Kolozs.ár, február 9. Az Fj Ke- 
Ft tud.) Hetek óta tele vannak a la­
pok jelentésekkel, hogy az ország leg- 
kühibuzobb pontjain tucatszámra hul­
lanak az emberek, mert mutillel Hami­
lton szesze talt fogyasztottak. Leg­
utóbb is 2 nap alatt 14 haláleset került 
nyilvánosságra es ki tudja, hány em 
bort ol meg ez a pusztító ital, anélkül, 
hogy a halál oka kiderülne. Bukarest 
á {t régi királyság minden zego zuga 
Íöl ve «au mctilalkohollaJ. Tegnap 
Konstaneában , ma Jnsiban fedeztek j 
fel titkos raktárakat, ahonnan az í 
égés., országot elárasztják metilszesz- j 
izei,amely mái Erdélyben is forgu- j 
lomba került. •

A felfedezett esetek valamenyiénél
a hatóságok megállapították, hogy 
a í íil&ikoholt Resicárul adtak 
el. a Hcsirái Vasművek ós Uradal­
mak tulajdonát képez- Jtiargtna" 

Farepároló telepeiről.
Már a bukaresti titkos raktárak

semmi reális hasznuk nem vodt abból, 
hogy i pálinka és. rumgyárakat a gyem 
g--í iá minőségű homzesz feldolgozására 
kény szeri tették az olcsóbb és egészsé­
gesebb lengcri-szesz helyett. Most mar 
nincs ezó arról som, hogy

a nagy nyereség reményében túl­
zásba vitt szüli ö tér m el őssel foglal­
kozó föl dini vesosztály is éppolyan 
krízisbe jutott, mint a tengerl­

és gyümölcstermőid gazdák
es hogy az államot ezen a téren is ki- 
számithntatlan veszteségek érték. Ri­
degen és könyörtelenül arról van szó, 
bogy a magas szeszadók által terem­
tett nyerészkedési lehetőségek kedvé­
ért tudatosan Italomra gyilkolják a tu­
datlan falus) lakosságot, amelyet, sem­
miféle rendelettel nem lehet az alko­
holfogyasztásról leszoktatni.

Ide vezetett, a liberális kormány 
nagy hangon beiiírdetett alkohol elle­
ni küzdelem. Pártemberek anyagi ér­

ki- ! dekeikért először tönkretették a szesz
nyomozásakor minden diszkréció «Ho­
fiere is kipattant, hogy a metilalkoholt 
a Rés a gyártja és hozza forgalmúba, 
habar fennálló rendelkezések ezt szi­
fonján tiltják. A most felfedezett jár 
#! raktárban tatait készletek is Best­
iáról kerültek ki, habár

fiz errevonatkozó fuvarokmányéi 
titokzatos módon eltűntek.

De a küldemény eredetét meg lehetett 
iiiapitani .mert a szállítást a Banca 
Moldova közvetítésével végezte a iie- 
liea és a vevők te be állották, uogy 
a lefoglalt íaszesz resieai áru.

Mindé ek ellenerő ebben az irány- 
ki n v. g semmiféle hivatalos lépés 

Oem történt az illetékes hatóságok ré­
tiéről. A főváros; sajtó azonban

erélyes kampányt kezdett a szesz 
kerüli bűnös manipuláció ellen 
amely most már nemesupán a le- 
gaiU szeszipar egzisztenciájára 
megy, Lauem embertömegek életére

Moei már nem arról vau szó, hogy az 
192b. . 1 Grvflid-törvény óta az ór­
aiig gyik leghatalmasabb ipara ka- 
lasztr ilÍ6 válságban van és hogy az 
állam emiatt nnlliárdokat vészit, mert 
öái iné gtöbb szesz fogy az ország­
ba. r nt azelőtt, csakhogy ez után 
»aki sem fizet adót. Arról sincs szó, 
kgy H bortermelőknek alapjábanveve

ipart és a szeszadók horribilis felemelő 
se ve1, szabad utat engedtek az adó­
zatlan feketeszosKnek. A szőlőgazdák, 
akik mris gazdasági növények terme­
lésére használt földjeiket gyengeminő- 
ségü terrsz-venyigével ültették tete, 
semmit sem nyertek, sőt eladósodtak 
és a termésüket ma sokkal rosszabb 
áron tudják csak értékesíteni s ugyan­
akkor az állam adóban és illetékek­
ben milliárdokat veszít minden évben. 
De

most már a fekete szesz sem üzlet, 
mert olcsóbb a metil,

amelyet két esztendőn át tartó pokoli­
an gondos előkészítő munka után indí­
tottak el Resieáról és más helyekről is 
végzetes útjára.

A közegészségügyi minisztérium 
most készíti elő a metilalkohol gyártá­
sa és eladása elleni törvényt. Amig an 
mik intézkedései nem ismeretesek, alig 
lehet sok sikert jósolni neki. Mert hi­
szen most is érvényben van egy nem­
rég kiadott miniszteri rendelet, amely 
előírja, hogy metilalkoholt csakis 
zárt és a folyadék mérgező hatását 
feltüntető cédulával ellátott palackok­
ban szabad meghatározott célokra ki­
szolgáltatni azt is csak speciális en­
gedéllyel. A rendelet arra is kötelezi 
a gyárakat, hogy n metilt méregzöld 
színre festve és eredeti jelegzetes aro- \

májának fen tar fásával hozzák forga- 
ómba. Mindezek ellenére ma mái*

kitünően tudják a metilalkoholt 
kifogástalan fehér színben és szago- 

sitottan előállítani.
A i esic-ai metilt hordókban, szabadon 
hozzák forgalomba és nemcsak szeszes 
italokat hamisítanak vele, hanem a de- 
naturáltszoszt is.

Értesülésünk szerint a Szeszszindiká 
tus Rt. energikus akcióra készül a me- 
tilszes ^ gyártói és eladói eilen 
és azt követeli, hogy a parlament 
e.é kerülő törvény a kihágók ellen a 
büntető törvénykönyv megfelelő szánk 
-hóit léptesse életbe.

Diamant Elemér

Lj érdekeltség vonul be a nagyvá­
radi Általános Takarékpénztárhoz. Tu­
dósítónk jelenti: A nagyváradi Általá­
nos 1 akar ékpénz tár rt., amely a vá- 
radi piacon tőkeerős, de kis intézetnek 
számított, terjeszkedni készül. Az inté­
zethez uj érdekeltségek is bevonulnak 
nagyobb tőkével, amelynek révén1 a 
bank kibővíti üzletkörét, hivatali helyi­
ségét pedig uj épületbe helyezi át.

Elhalasztották a kkantant gazdasági 
I konferenciáját. Bukarestből jelentik:
! Február 11-ere tűzték ki volt a kisan- 
l tant államainak konferenciáját, amely 

Románia, Csehszlovákia és Jugoszlá- 
: via, esetleg Lengyelország gazdasági 
, együttműködésének meg valósítását kí­

vánja szolgálni. A bukaresti konferen­
ciát most Csehszlovákia kívánságára 
tíz nappal elhalasztották.

Fizetési zavarokkal küzd a Vingai 
Első Takarékpénztár. Temesvárról je­

li lentik: Bánsági bankkörökben már ré- 
! gén nyílt Utók, hogy a Vingai Első Ta- 
I karékpónztár anyagi zavarokkal küzd, I 
i de a nyilvánosság csak a napokban ! 
I szerzett erről tudomást. Általános meg j 
; lepetést keltett ugyanis a múlt hét va- < 
I lamelyik napján, hogy a bank hirdet­

ményt tett ki ajtajára, amelyben közli, 
hogy betéteket nem fogad el többé és 
kifizetéseket sem eszközöl. A közöny- 
cég, miután nem kapott megnyugtató 
felvilágosítást, megostromolta az inté­
zetet és csak a hatóságok beavatkozá­
sa tudta a felizgatott kedélyeket féken 
tartani. Fokozta a nyugtalanságot az a 
tény is, hogy a bank vezérigazgatója, 
Klcman Sándor öngyilkosságot kísé­
relt meg. Az intézet vasárnap délelőtt 
tartja meg közgyűlését, amely az előz­
mények után aligha fog simán lefolyni.

§

és éles
levegő ellenére
bmoisypaEia

Mezek, 
fiatalos arc.
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DRALLEísodás hatású Glycerin 
r/ és méz-zsőlé szikkadt 

és pattanásosbőr ellen.
Egy éjszakán át gyógyít

Dr. Dralle Malattine-krémje.
Kapható minden drogériában, gyógy tárban és parfümériában.

Utaz-ö urak!
Ha jól akarnak étkezni keressék fel az 

T2 'BIX
Nóta éttermet

ahol kitűnő házikosztban, pontos és 
gye'in es kiszolgálásban részesül.

Abort emse két Is vállalunk. 
Friss juhsajt és orda már kap 

ható.
Cluj Reg. Ferdinand 39.

fi-

Szerkesztői üzenetei
*

R. S. Petroveni. Elvett itaimérési eif 
gedélyének számát és az önnel tör­
tént igazságtalanság részletes körül­
ményeit szíveskedjék a Zsidó Parla­
menti Club jogvédő irodájához, (Clu­
bul Parlamenter Evreessc, Str. Card 
81.) elküldeni.

«Fogadás«, Valea lui Mihai. A foga­
dást ön nyerte meg, mert Kanada an­
gol fönnhatóság alatt áíi.

W. H. Sangeorgiu Pátíureni. Biícu- 
reHi, Str. Carol 81.

R. F. Oradea. Kérdésére minden hit­
községtől választ kaphat, ha pedig nem 
a besztecej crth. iroda biztos felvilágo­
sításokat tud nyújtani önnek.

I. N. V árvíz. Nem szabad rosszné- 
ven vennie, ha az ön által jelzett eset 
megtörtént. Levele bizonyára nem ér­
kezett el hozzánk és igy kérését nem 
teljesíthettük.

N. G. Beclean. Az érvényben levő 
törvények értelmében nem viheti ki 
gyermekeit. Még akkor sem. ha azok 
kiskorúak, ami egyébként házasság 
esetében nem is állhat fenn. Csak ak­
kor lenne lehetséges a kiutazás, ha lá­
nya amerikai állampolgár volna.

W. B. Szatmár. Levelét az aktaszám 
mai együtt áttettük a Zsidó Parlamenti 
Club jogvédő irodájához, ahonnan rö­
videsen választ kap.

A. Seit. Lupém. Sie müssen sich ait 
den Bescheid des Ministeriums halten* 
Die Steuerfreitheil können Sie bloss 
bis zur bewilligten Frist gemessen.

W. S. Halmi. Tessék egyszerűen a 
következő címre Írni; Jewisch Organi­
sation for Mr. Great Rabbi Johannisv* 
burg Africa — Capland.

S. S. Sichel. 1. Levelét rendeltetése 
helyére juttattuk. 2. a kormánynak a 
fogászokat illető állásponitját éppen a 
napokban ismertettük. 3. A könyv ma­
gyar nyal vü és utánvéttel megendelhe- 
tő az Uj Kelet könyvosztályánál.

■ ........ ....  , .1 _IJ __ I— __

fiPRÓHIRDOiÉSEK
Egyszeri közlésnél egy szó 5 tej, vastagabb 
betűvel Í0lej. Legkisebb apróhirdetés j lej. 
Áüásikeresőknek 30 százalék kedvezmény.
Ap óhirdetések dija előre fizetendő Jeligét 
levelet csak úgy továbbítunk,ha portó bélyeg 
mellékelve van Eljegyzést hírek dijaZáJn l. 

előfizetőknek 153 lej.

Legújabb kivitelű

honyha-butoroli
részlet fizetésre

i s kaphatók

Klein Dávid
ásztalosmUftetyé ban, — Stuf, 
Ttm át*-it* M* szám (Hitközségi udvar)

jíunwatö
Ciui, Str. Vlahufa 
(voii Boiyai-u.) 3. 
Teleíon 1-47 szára

fivegcsfszofda és 
tökörgyá-. Tábla- 
üveg raktár és 
tivegezesi váiials*. 
Hibás tükrök újra 

fonesorozása

VéJ a meghüié > 
töl és a járványos 
betegségektől az
Egger-féle
Egg omitit
tabletta.

Kellemes ízű ké­
szítmény, gyerme­
kek is *zive»en ve­
szik. Kapható min­
den gyógyszertár­
ban és droudrIában

Tűzifa
; f. O. S0.-

és 105.- 50.
leiért

aprítva, hazaszá - 
Híva kapható 

I Miiasztalosárugyár I 
R. T.-nái

120.

Konfekciói segéd ki
a román nyelvet bír j • 
és a férfiruha szak: á- 
ban tökéietesrn jártas 
• elvé e;ik febr. 15 re 
esetleg március 1-re. 
Goldberger Pál Jibeu.

Zeneértö intelligens 
fiatalembert felvesz 
Lepage zenemüosztaty 
Cluj.

Kiadó azonnal a
központban világos éi 
szuierén 3 termes 
üzemhelyiség. Cim a 
kiac óban.

Szabómöhelyhez v^íó 
teljes felszerelés olcsón 

. eladó. Cim a kGiío- 
1 ban.

Hirdessea az üj leletben ‘Olcsó grarnafon és légibb' lemezek 
a vSafruth'-ban Cluj, P M. ViíeazuL
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Hotel „Terülj asztalkám" 16

— A magánossá# padja két perc múl 
va megürül; parancsolnak talán addig 
az urak egy kis élményt a keleti ne­
gyedben? — Egy dragoinán jelent meg 
mintha_a földből nőtt volna ki, majd 
egy kézlegyintésre ismét eltűnt — 
nyomban kínai szolga lépett elő az 
egyik függöny mögül és a kínai börtö­
nök megtekintését jáanlotta.

Úgy- látszik, itt minden fényesen mit

— Hoil építész találmánya ez? — 
kérdezősködött Mr. Sin. — Mindenki 
olyan jelcnségszcrüen lép tel — az em­
ber csaknem belezavarodik! Ha meg­
gondolom, hogy ebben az óriási épü­
letben mindenütt titkos ajtók sé folyo­
sók vannak . . . csodálom, hogy mind­
eddig nem történt bünteti vagy ha­
sonló.

— Ön eleflejti, - dorgálta büszkéit 
társát Mr. Top, — hogy m minden ál­
lam között mnörtáilam és amellett az 
egyetlen állam vagyunk, amelyben 
nincs bűnözés!

— Szabadna kérem? — Barna csu­
hába bujtatott remete nyitói la ki az aj 
tót, amelyet vadrózsa futott be. -- Ide 
csak egyedül szabad belépni . . bo­
csánat.

Mr. lop pipáját agyarai közé szo­
rítva, a magányt cpedő Sin ur után ki­
áltott:

—- Húrom órakor a nemzetközi mér­
nökegylet lakomája, el ne felejtse!

- Szélcsöndet vagy enyhe szellőt 
parancsol uraságod? — kérdé a re­
mete szolid pillantással.

-- Főnt! — parancsolta Mr. Sin.
És már fújni is kezdett a langsros 

főtt, miközben Sín ur lihegve kapasz­
kodott fel az előtte emelkedő hegyre. 
Alatta napsütötte tájék terült el, feje 
mellett falevelek suscogtak.

— Esőt akarok! — kiáltott a magá­
nos vándor, gyerekes csökönyösségből

— Dobjon be a Mária Pihenő nevű 
pad melletti nyílásba 50 centet! — vá­
laszolt egy láthatatlan hang.

Valóban! Nyomban felhő kerekedet* 
Lhetséges? Esni kezdett . . . meleg 
cseppek haltak. Mr. Sin Mária Pihenő­
iére ült — a macskába is, valódi ez a 
tájék itt a lábánál vagy csak díszlet? 
Mr. Sin gyanakodva letört egy fenyő­
ágat — tagadhatatlan: ez a fa a feje 
felett valódi! Az eső is . . . ki találta ki 
ezt a rendszert? ... Itt az óra előtt 
sárii erdő kezdődik, hiszen ez térbeli- 
le# teljes lehetetlenség — micsoda táv 
lati csodák vannak!

Sin ur vadonotuj ckikos ruhájába^ 
kezdte már unni az esőt.

Il ia; CATHERINA GOD WIN,

— Napsütést! — kiáltotta idegesen. 
Máris elvonult a felhő és kisütött a nap 

• — nincs kétség, ez a valódi nap és az 
igazi, valódi égbolt.

Sin ur nevetett és fiftyü részelt t; ri­
gó feielgetett neki — ez persze csak 
utánzat! — De nem. a rigó bizalmasan 
odaugrándozott hozzá, szelídített rigó 
volt.

— Kenyérmorzsát! — kiáltotta Sin 
ur — nyomban hulltak a morzsák a 
pad elé.

. . . Nagyszerül Milyen pompásan 
forgatja a rigócska a fejét, milyen sze­
líd, kövérkés és barátságos . • . Mr. 
Sin letépett egy ibolyát — valódi volt 
az is. Tovább kapaszkodott fel a hegy 
re, végére akart járni, hogy mint áll a 
dolog a távlattal. De amint váratlanul 
megpillantott egy folyondárboritotta 
kis kaput — kisurrant rajta.

A földalatti vasút állomásán*találta 
magát. A kaput, amelyen át kilépett, 
nem látta többé — újságárus lépett hoz 
zá és udvariasan kinata néki oda röp- 
irátát:

— Hogyan szabaduljunk meg a ma- 
gánosság és a félelem érzésétől? Az 
»anya-komplexum« feláldozása!

Mr. Si nelutasitóan intett — szegény 
meggyötört anyjára gondolt, aki örök­
ké ott ült a varrógép előtt, akár csak 
ő az «orgona» előtt.

Berobogott a gyorsvasul, Sin ur meg 
-k ] afzkodott egy fogóban, íjameiyery 
»Sin sütőpor« állt.

Mr. Sin elutasítóan intett — szegény 
cours hippiquejénél! — ordítozta a kis 
újságárus fiú.

Sin ur hunyorgott, megsimitotta ál- 
szakállát és Gondolkozva megvakar­
ta tarkóját: hiszen ott sem volt a con- 
cours iiippiqucnét — már pedig a ké­
pen ott állt szétvetett lábbal és vigyo­
rogva Black zsoké mellet: - Mr. 0‘ 
Neil, a szorgos reklámfőnök nem tar­
tott pihenőt. Minden számban megmu­
tatta Sin urat a közönségnek, amely 
nem vette észre, hogy mindig egy és 
ugyanazon nevető fej díszelgett a kü­
lönböző helyettesek vállán.

XXI.

Sin ur azonban nem jelent meg a 
nemzetközi mérnökszövetség lakomá­
ján. Sin ur álruhában, titokban kiszö­
kött a hotelből egy cédulát hagyva 
hátra l op ur részére: »Két hét múlva 
visszajövök«.

Egyszer már ő is szabad akart lenni! 
Szabad levegő, valódi erdő, igazi ma­
gány! Nem kel a terülj Asztalkáin gór

esős lármája, nem kellenek a fényjelek
vsak úgy zu goit, bomlott, szikrázott 

az agyában — folyton a hallókészülék 
nyomását érezte a fején, szakadatla­
nul kívánságok, óhajok, megrendelé­
sek csengtek a fülében.

Végre a vonatban ült — megszö­
kött . . .

. . . Milyen jó erőben volt ez a Mr. 
'l op, akár egy dijbirkózó, .va/ióságos 
kirakat-darabja a hotelnek! Tucatjával 
akadok az ilyen díszpéldányok; már 
orvosi bizottság foglalkozik a fajneme- 
sités kérdésével, válogatott, díjjal ki­
tüntetett példányokat akarnak egymás 
sál párosítani, a T. A. T- magasabbren 
dii embertípust szándékszik kitenyész­
tem. Nincs branche, amelyben a T. A. 
T-nak ne lennének sikeres befekte­
tései !
... A trust elnökét azonban már 

nem nagyon szívesen mutogatták . . 
reklám céljaira mit sem ért többé, sa­
ját alapítása áldozata lett.

Mr. Sin végigsimitotta lioszu álsza- 
kállát, amely sápadt, feipuffadt arcát 
elrejtette. Jót tett neki, hogyj a nagy 
Puimann-kocsiban csupa közönyös ar­
cot látott; szemközt vele ifjú párocs­
ka ült — szórakozottan figyelt a beszé 
diikre — Terülj Asztalkámról volt szó 
ott ismerkedtek meg egymással és 
mindjárt helyben egybe is keltek.

Minden állomáson a »T. A.T. Hi rekl­
et ordította világgá a rikkancs és amer­
re csak nézett az ember, a T. A. T. 
reklámjai takarták el a kilátást ... Mr 
Sin az étkezőkocsiba ment, még két 
ur ült le az asztalhoz; az egyik a Te­
rülj Asztalkám tőzsdeügynökének lát­
szott és tippekett adott a társának, hu­
nyorgott, sugdoiózott, benfenteskedett. 
Sin ur dühösen meredt az étlapra, de 
inkább émelygést, mint étvágyat érzet. 
A pincér Sin-sültct ajánlott neki, vad- 
szósszal.

Gépiesen rágcsálni kezdett! anélkül 
hogy tudta volna, mit eszik — és hova 
akar utazni tulajdonképen? Lustán ma 
gához intette a pincért; a megnyíló *zi 
vardoboz fedeljén yaz evőéül duzzadó 
Mr. Sin képmása díszelgett. Sin ur 
petyhüdt ajkának szögletéből azonban 
erőtlenül lógott le a szivar és mihamar 
ki is aludt. Legalább magával hozta 
volna tengerentúli kastélyainak ü!'*A 
vényeinek és 'vadonjainak jegyzékét,

I ;
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HOTEL IMPERIAL PALACE
Igazgató: TASCU CSŐMU.

Caiea Victories Do 47,
Telefon 312/82 Szemben a királyi palotával. 

Bukarest Telefen 312/83
l.'őrangu szállója, te j sen át il.’kTva. 110 világos, elegánsan bútorozott -zaba. f’éljás 
t sztas: g. Központi intés, ttirdőszob ík, löt. M legviz az óSizes emeleteken. A leg tök iet»- 
Aivk loO leitől felfelé. sebb kényelmi ujitásokktl. M mién nyelven beszelnek.
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©i összes fo&soniő győgifsiisek közt a
A köhögést, rekedtséget, torok , pége-ii irat tüneteit enyhíti. A gvono é e:í c; nyomást 
gy kérésén megszűnte i. Epebántalmnkaáí kiváló. — Kaphat & mindenütt

elárysitás; Oradea, Sfraila Sagima 17,
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Bürger Albert
boroskrakkói szőllösgazdaságában termett 
a marosvá árhelyl orth. főrabbi felfiirveh, 
alatt szüreteit és IBOrM, ellátott első­

rendű minősévé

akár vagcorUéte'ekben, akár p dig 16-70# || 
teres hordókban már most kerülnek eladásra 

Eladásokat

Bürger Albert
sörgyára Tárgu-Mnres eszközli.

aki or elrejtőzhetett volna egyik ek 
hagyott szigetén ... a magános padra 
rigófüttyre, meleg esőre gondolt. — 
Nem, a magány elviselhetetlen, egy 
kis békési, régimódi fogadó után só­
várgott.

A vonat szédítő tempóban robogott 
tovább.

. . . Kié ez a kocsi, amelyben uta­
zik? Kié az egész vasút? hiszen a T. 
A. T. már régen felvásárolta az állam­
vasutakat és Sin ur a vasúti trust el­
nöke is voK. És a mozdony, amely 
hangtalanul és .téboiyodottan szágul­
dott előre — ez is uj német modell 
volt. melyet minap szabadalmazott a 
T. A. T.

Most érkeztek a vonatba a legfri- 
sehb újdonságok — természetesen a 
> T. A. I. Hírek« szerkesztőségéből 
A T. A. T. rendelkezett az első közlés 
világmonopóiiumával és Londonban 
meg Párisban Newyorkon át értesül­
tek arról, hogy mi történt Anglia és 
Franciaország fővárosában. A T. A. T. 
elleni liga azt hiresztelte. hogy a trust 
hírszolgálata kénye-kedve szerint szí­
nezi ki az eseményeket. — Az átkozol 
liga egyre jobban terjeszkedett! Kép­
telen volt fejfogni, hogy a T. A. T. mi­
lyen áldásos szociális intézményekkel 
biztosítja a néjiek érdekközösségét . . 
az elvakult ellenség persze azt állította 
hogy .mindfz nem más, mint a töke 
uralmának monopóliz.álása! Azzal sem 
törődtek, hogy a világ legkiválóbb 
közgazdászainak száz és száz értékes 
müve cáfolja meg ezt az elvakult fel­
fogást, amelyek mmd bebizonyítják, 
hogy mindenütt a földkerekségen mi­
lyen meglepő módon lendült fel há­
rom év óta a munkapiac. Igazán érde­
kes, hogy milyen ideális *át>adaimi ha­
tása van egyetlen ilyen aranybányá­
nak ! Bizony - Mir Top jóslata bevált 
eszmény és valóság út tx Miségesen 
összefonódtak!

ÍFolvt. kőv.

Egészség

FOGPASZTA ÁLTÁL
Nyomatott s '-rtea RománeiseÖ körfo rgógépén, * Sir. Dorob mölor | V-113
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